



# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 1983

Burgos, Domingo, 3 de Febrero de 1952

Precio: 70 céntimos

## NO HAY NADA SOBRE GRANDES INUNDACIONES. EN PAMPLONA E IRUN

### Negociaciones anglo-egipcias

**Londres opina que el "período de terror" no ha terminado**  
LONDRES, 2. — El Foreign Office anuncia que ni Egipto ni las potencias occidentales han dado oficial alguno para la apertura de nuevas negociaciones. Un portavoz del citado Ministerio declaró que todavía no se ha garantizado a los ingleses que haya terminado en El Cairo y en la zona del Canal que en Londres se califica de "período de terror". (Efe).

**En esta última ciudad las aguas alcanzaron más de dos metros de altura**



### NUOVO RIFLE IN COREA

Es el nuevo rifle ligero coreano que se está ensayando en Corea. Dispara proyectil de 65, media pulgada más que los corrientes. Vale para tiro automático, semiautomático e individual.

### Moscú intenta separar el bloque anglo-yanqui

LONDRES. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).

La Prensa soviética advierte "el inevitable desarrollo de estrechas uniones económicas entre Gran Bretaña y la URSS" como único remedio para la crisis económica de Inglaterra. Continuando en su antiguo movimiento para crear resentimientos entre las dos potencias anglosajonas, y obediendo a una misma consigna, "Pravda", "La Gaceta Literaria" y las revistas moscovitas editadas en inglés "Magazine News" y "New Times" — que se reparten por todo el mundo —, vienen echando la culpa de la situación actual en Gran Bretaña a la que llaman "política de guerra" de Washington. Estos artículos sobre la crisis económica británica y sobre la necesidad de una estrecha cooperación económica entre la Unión Soviética y Europa occidental — especialmente Gran Bretaña — han sido ampliamente difundidos en las emisiones de Radio Moscú y por la agencia oficial de noticias soviética "Tass".

PAMPLONA, 2. — De todos los puntos de la provincia se reciben noticias de haberse producido desbordamientos en los ríos a causa del rápido deshielo. En Lasaca, además del corte de la vía férrea, se han registrado derrumbamientos de tierras y árboles. En Vera de Bidasoa quedó cortada la línea del ferrocarril y hubo también desprendimientos de tierras y árboles, quedando interceptada la línea telefónica. En Pamplona la crecida ha sido extraordinaria, por cuyo motivo algunos vecinos han tenido que abandonar sus casas. (Cifra).

### INUNDACIONES EN IRUN

IRUN, 2. — A causa del temporal de lluvias de la región fronteriza se ha desbordado el río Bidasoa, que ha ocasionado graves inundaciones en el barrio de Endariza, de esta ciudad. Las fuerzas de la Guardia Civil, con el valiente apoyo de los voluntarios, se han visto obligados a sacar las imágenes y demás objetos religiosos de la capilla allí existente, para evitar que fuesen arrastrados por las aguas que penetraron en el templo. Igualmente en el molino y otras casas de campo fueron evacuados el ganado y los enseres. A la altura del kilómetro 83 de la carretera de Pamplona a Irún, término municipal de esta ciudad, las aguas alcanzaron 2'10 metros sobre la vía férrea de Irún a Elizondo, que linda con la carretera, pero está trazada en la zona baja, y a consecuencia de la inundación, que afecta a unos tres kilómetros, las comunicaciones ferroviarias han quedado interrumpidas toda la mañana.

El barrio irunés de Behobia fue alcanzado también por las inundaciones y en algunos puntos las aguas alcanzaron 1'15 metros de altura, sembrando la natural alarma. La crecida del río empezó a las siete y cuarto de la mañana y alcanzó su mayor intensidad a las once, en que comenzó a bajar su marea y la inundación fué paulatinamente descendiendo. Al mediodía todavía en algunos puntos del Behobia las aguas tenían un metro. Por esta circunstancia el tráfico fronterizo por aquel puesto ha quedado interrumpido totalmente.

Otra de las zonas afectadas por las inundaciones ha sido la del valle de los Paisanos, donde se firmó el...  
(Pasa a última página)

## EISENHOWER REVISTA A FUERZAS COMBINADAS DE SEIS PAISES

**El general Eisenhower ha distribuido 800 millones de dólares en Europa**

FONTAINEBLEAU (Francia), 2. — Por primera vez y bajo la nieve, ha pasado revista el general Eisenhower, ante el palacio de Fontainebleau, a fuerzas combinadas de las Naciones de la NATO: Bélgica, Canadá, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña y Países Bajos, con un total de mil hombres, igualmente uniformados.

Eisenhower felicitó a las tropas por los progresos logrados en promover lealtad y unidad, las intenciones y grandes principios del Gobierno libre. ¡Ojalá que por nuestro esfuerzo podamos vivir en paz y seguridad, como nuestros hijos y nietos de la misma manera!

Agencia de Seguridad Mutua anuncia que los Estados Unidos han asignado durante los siete primeros meses del presente ejercicio un total de 798.267.000 dólares a los países de la Europa occidental, en concepto de ayuda económica.

El mayor cupo asignado hasta la fecha a un país europeo occidental es el de 170 millones, destinados a Francia. Los fondos asignados proceden del crédito total para ayuda económica en el ejercicio de 1952 de 1.022.000.000 de dólares, quedando por conceder todavía 232.733.000.

### AYUDA AMERICANA EN ERUPCIÓN EL VOLCÁN PARACUTÍN

MEXICOPOL (México), 2. — El volcán Paracutin ha entrado en erupción. Los habitantes de los pueblos han tenido que abandonar sus hogares. Los efectos de la explosión, a 22 kilómetros del volcán, se han roto a consecuencia de los efectos de las explosiones. El alcalde, Ignacio Valera, declaró que "no hay peligro de que este fenómeno ocurra con gran intensidad". No obstante, los habitantes de la comarca que la actividad del volcán puede traer que nunca. (Efe).

### CONVERSACIONES EN PARÍS

PARÍS, 2. — Acerca de las conversaciones celebradas entre los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra y Francia ha sido publicado el siguiente comunicado oficial: "En el transcurso de sus conversaciones en la tarde del día 1 de febrero y mañana del 2 de febrero, el secretario del Foreign office británico y el ministro de Asuntos Exteriores francés han discutido problemas de interés común para los dos países, en Europa y resto del mundo". (Efe).

## INSOLITO Por OCIO



— ¡Es un mentiroso; dice que su calle no la han levantado desde hace ocho años...!

## Mac Arthur no quiere ser presidente

SAINT PAUL (Minnesota), 2. — El general Courtney, ayudante del general Mac Arthur, ha manifestado en Nueva York que éste hará "todo lo que legalmente pueda hacer" para retirar su nombre de las elecciones que se celebrarán en Minnesota para la elección de candidato a la presidencia de la República. (Efe).

# CRONICA de la CIUDA

## RELEVO EN EL CONCEJO

Hoy, y de acuerdo con las normas impartidas por el Ministerio de la Gobernación, será renovada la mitad de los miembros del Concejo, de acuerdo con el resultado de las elecciones municipales de noviembre y diciembre. Al dedicar un saludo a los nuevos concejales --en quienes sabemos se vinculan muchas inquietudes y esperanzas-- queremos resaltar el hecho de que nuestro Ayuntamiento está en una etapa de grandes realizaciones y que ella exige de los que entran una compenetración y una entrega total para seguir en el camino iniciado y en el que marcha en vanguardia el alcalde. No es nuestra misión dar consejos, pero es evidente que la mejor labor de los nuevos concejales será la que conduzca a identificarse con el programa puesto en marcha por el Ayuntamiento que ahora se renueva y les concede puestos de trabajo y responsabilidad.

Nuestra despedida a los odiles que ahora cesan está condensada en el reconocimiento a su labor, en la que sabemos han puesto celo, interés y esfuerzo. Si mucho de lo que pretendían no se ha llevado a cabo, esto es natural en toda obra humana y más cuando ésta queda supeditada a una serie de factores imprevistos y variables. De cualquier manera, ellos saben que pueden tener siempre el orgullo de haber servido fielmente y en la medida de sus fuerzas a la ciudad, que es algo que se ha hecho, a lo largo de los siglos, por la contribución de minorías dispuestas a la colaboración y al sacrificio diario del trabajo. Así, sólo dos palabras para resumir este ligero comentario: gracias y bienvenidos.

### Casa de Socorro

#### ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Donaciano Catalina, de 35 años, siete Infantes de Lara, 5, de herida inciso-contusa en

Cinco pesetas de consejos que valen un millón leyendo **DOLAR**, la revista que enseña deletando. Pida su suscripción al apartado 661, Madrid. (Trimestre, 15 pesetas; semestre, 28 pesetas; año, 50 pesetas).

el antebrazo izquierdo, que se produjo con un cristal, trabajando.

Pablo Cantón Llanderal, de 11 años, Hospital de los Ciegos, 5, de amputación traumática de la segunda y tercera falange de los dedos índice y pulgar derechos y heridas diversas en la mano del mismo lado de pronóstico menos grave, que se produjo al estallarle un cohete cuando intentaba cogerle. Pasó al Hospital Provincial.

#### Registro Civil

**NACIMIENTOS**  
Blanca Adelia San Eusta-

quio Aguarón, María del Carmen Nuñez Sevilla, María Rosa García Sáiz, Angel Manjarrés Mendoza, Concepción Ausín García, Cándido Labarga Alonso, Mariño Labarga Alonso, María Dolores Andino Sedano, María Jesús García González.

#### DEFUNCIONES

Ninguna.

#### Farmacias de guardia

Herederos de Martín Ortega Plaza de Prim, 13, y señor Barba Caminero, Diego Lainez, 1.

#### Estancos de guardia

Plaza de Prim, Vitoria. Vardillos. San Lorenzo. Plaza del Rey San Fernando, Santa Dorotea, San Pablo.

#### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 456, y con 5 pesetas todos los terminados en 56.

## Próximamente se implantará en Miranda el documento nacional de identidad

En estas primeras fechas del mes de febrero dará comienzo en la Comisaría del Cuerpo General de Policía de Miranda de Ebro, sita en la calle del General Mola 12, la expedición del documento nacional de identidad. En las oficinas de dicha Comisaría se hallan de manifiesto las normas preceptivas para la obtención del expresado documento.

# LA IGLESIA y los días

## Seguridad entre borrascas

Entró Jesús en una barca acompañado de sus discípulos, y aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar, que olas cubrían la barca; mas Jesús estaba durmiendo. Y acercándose a él sus discípulos, le despertaron, diciendo: "Señor, sálvanos, que perecemos". Dícelos Jesús: "¿De qué teméis, hombres de poca fe? Entonces, puesto en pie, mandó a los vientos y al mar, y siguió una gran bonanza. De lo cual asombrados todos los que estaban con él se decían: "¿Quién es éste, a quien los vientos y el mar obedecen?"

Dominica IV de Epifanía.  
San Mateo: c. 8; vv. 23-27.

Frecuentemente se presenta a la Iglesia simbolizada en una barca a merced de las olas que por todas las partes la azotan; pero ella, entre peligros graves de naufragio, logra flotar sobre el abismo. Y para que el símbolo sea más exacto, al igual que Jesús estaba durmiendo mientras la barca corría peligro, parece también insensible a los peligros y borrascas en los que a menudo se ve la Iglesia.

Efectivamente; mirada con criterio meramente humano parece como si la Iglesia fuera de tantas instituciones de la vida, producto de la invención de las combinaciones de los siglos y, como tal, con posibilidad de desaparecer por las circunstancias o por el ataque de los enemigos.

Jesús permaneció inmóvil mientras la barca corría peligro pero en el momento oportuno fué fácil hacer desaparecer el peligro, y la barca siguió navegando tranquilamente. Lo mismo ocurre con la Iglesia. Peligros los hay, pero no los teme. Los enemigos son muchos y fuertes. Pero por donde ellos sospechan los hombres, sea los peligros y de las persecuciones triunfante y más hermanas lo era.

## Cartelera

### GRAN TEATRO

"No estoy sola" (3).

### AVENIDA

"La Gran Via", "La Dolorosa", "El caserío", "La revoltosa" y "La verbena de la Paloma".

### COLISEO CASTILLA

"Truhanes de honor" (2).

### CALATRAVAS

"Locura de amor" (2) y "Feliz y enamorada" (2).

### REX

"Las mil y una noches" (3R) y "Niebla en el pasado" (2).

### CORDON

"Soga de arena" (4).

### POPULAR CINEMA

"Soga de arena" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

Claro es que Jesucristo permaneció inmóvil mientras la barca corría peligro pero en el momento oportuno fué fácil hacer desaparecer el peligro, y la barca siguió navegando tranquilamente. Lo mismo ocurre con la Iglesia. Peligros los hay, pero no los teme. Los enemigos son muchos y fuertes. Pero por donde ellos sospechan los hombres, sea los peligros y de las persecuciones triunfante y más hermanas lo era.

GUION LITURGICO  
Domingo, 3. -- Dominica IV de Epifanía. Ss. Blas, Primitivo, Ignacio, Hipólito, Policarpo, Ascario.

Misa de la Dominica IV de Epifanía. Ss. Blas, Primitivo, Ignacio, Hipólito, Policarpo, Ascario.

Lunes, 4. -- S. Andrés Apóstol. Ss. Eutiquio, Aquilino, Donato, Aventino, Isidoro Galo.

Misa de San Andrés.

CULTOS RELIGIOSOS  
SECRETARIADO DE CARIDAD  
Mañana, lunes, a las cinco y media de la tarde, en el local del Consejo de los Jóvenes de la parroquia de San Pedro, plaza de San Pedro, 20, tendrá lugar el círculo de caridad mensual.

El tiempo en Burgos  
Barómetro. -- A las 12, 676,3 A las dos, 687,4 A las cuatro, 687,5. -- Máximo, 11, a las 14,30. Mínimo, 11, a las seis.

Temperaturas. -- Máximo, 11, a las 14,30. Mínimo, 11, a las seis.

Dirección y velocidad del viento. -- A las siete de mañana, O., 9 kilómetros por hora. A las dos de la tarde, SO., 10 kilómetros. A las siete de la tarde, SO., 36 kilómetros. Recorrido total. -- 121 kilómetros.

## TEATRO AVENIDA

HOY, DOMINGO -- GRAN COMPANIA LIRICA

### ANTON NAVARRO

TARDE: A las 4,30 (función especial)

#### La Gran Via y La Dolorosa

Creación de Faustino Arregui

TARDE: A las 7

La zarzuela en tres actos, de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guridi

### EL CASERIO

Cantada por ANTON NAVARRO

NOCHE: A las 11

Primero: El sainete en un acto y tres cuadros, libro de López Silva y G. Fernández Shaw, música del maestro R. Chapi

### LA REVOLTOSA

Segundo: El sainete en un acto y tres cuadros, libro de Ricardo de la Vega, música del maestro Tomás Bretón

### La verbena de la Paloma

## GRAN TEATRO

A las 5,15, 7,45 (numeradas) y 11 noche

GRANDIOSO EXITO DEL MONUMENTAL ESTRENO

WALD & KRASNA

presentan a

### JANE WYMAN

en

### NO ESTOY SOLA

(THE BLUE VEIL)

En canto al amor de los amores...

Un poema de ternura dirigido a todas las mujeres del mundo. (N. T.)

## REX

A las 12, matinal, "FELIZ Y ENAMORADA"

De 3,30 a 7,15, 7,45 y 11 noche

ASOMBROSO DOBLE

Las mil y una noches

Maravilloso cuento oriental en tetracolor, con María Montez y

Niebla en el pasado

Excepcional producción "Metro", con Ronald Colman y Greer Garson. (N. T.)

## COLISEO

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche

LA REALIZACION QUE ENTUSIASMA Y ESTA OBTENIENDO EXITO

VERDAD, JAMAS IGUALADO

Completará el programa el noticiario de la vida del general Douglas Mac Arthur. (T.)

## TRUHANES DE HONOR

Extraordinario film que exalta las virtudes de la Legión Española

Completará el programa el noticiario de la vida del general Douglas Mac Arthur. (T.)

## CALATRAVAS

A las 4,30, 7,45 y 11 noche

UN PROGRAMA MONSTRUO

LOCURA DE AMOR

La obra cumbre de la cinematografía nacional, con Aurora Bautista y

Feliz y enamorada

Divertida comedia musical en tetracolor, con Diana Durbin. (T.)

### PLATOS CLASICOS, EN FORNOS

Merced, 18

## CINE CORDON

HOY, EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

GRANDIOSO ESTRENO DE

### Birt Craine LANCASTER-CALVET

PAUL HENREID-CLAUDE RAINS-PETER LORRE

Director WILLIAM DIETERLE

Una Producción HAL WALLIS



**Soga de arena**  
Furia, violencia, ambición desenfrenada, amor apasionado en los territorios diamantíferos del continente negro

Sindicat...  
Gag Y...  
comunidad, F...  
festividad...  
nstra Señó...  
las die...  
misa rez...  
Santisimo...  
oficia...  
gioso de...  
Abad...  
concurrer...  
dica, al...  
Presidior...  
ceno de...  
lbo...  
El jefe de...  
argos, cor...  
ha sido...  
ento coron...  
noticia q...  
eche la r...  
El hombre d...  
tiempo de...  
tar entera...  
condensa...  
tico para...  
cios. Pida...  
apartado...  
mestre, 1...  
28 pesetas...  
Serv...  
Como a...  
precios re...  
da de In...  
l, hoy rec...  
detenico...  
Antonio Ibá...  
este comer...  
Campos...  
neta en Val...  
complic...  
1000 peseta...  
Santiago E...  
Charlot...  
del Sobrino...  
25 años, a...  
da poner un granito de arena...  
la sustrac...  
del atm...  
d. P...  
llez y Ce...  
de San...  
ales fuero...

# Sindicato de Agua, Gas y Electricidad celebra por vez primera la fiesta de su Patrona

Sindicato Provincial de Agua, Gas y Electricidad de Burgos ha celebrado con toda solemnidad, por vez primera, la fiesta de su Patrona, la Señora de la Candelaria.

A las diez y media se dijo misa rezada en la capilla del Santísimo Cristo de la Candelaria, oficiada por el asesor jurídico de Sindicatos, don Alvaro Ruiz Pascual, quien dirigió a los concurrentes una elocuente homilía, alusiva a la festividad.

Presidieron el acto el director gerente de Iberduero, don Benito Guerra; el de la Compañía de Aguas, D. Ernesto G. Ruiz de Linares; secretario provincial de Sindicatos, señor Mateos; señor García Borzosa, vicesecretario de Obras Sindicales; señor Escobar, vicesecretario de Ordenación Económica; jefe de la Sección Social del Sindicato, don Alvaro Ruiz Pascual; el jefe del Sindicato, don Ismael Manero, y asistió el personal administrativo y técnico de las empresas de electricidad y familiares.

A las doce y media se obsequió a los sindicatos en la Sala de Fiestas con una copa de vino español, a la que asistió el presidente de la Diputación Provincial, señor Martín Cobos, que ostentaba la representación del gobernador civil; jerarquías sindicales, ingeniero de la Compañía de Aguas, señor Bedia, y todo el personal de las empresas.

El señor Velasco de Toledo leyó unos versos festivos, alusivos al acto que se celebraba, que fueron muy aplaudidos.

El señor Martín Cobos felicitó a los organizadores de los actos y a todos los que en la fiesta tomaban parte, animándoles a que continúen en años sucesivos a celebrar esta fiesta, que sirve para estrechar los lazos de hermandad entre productores y empresarios de la misma actividad.

A las dos, numerosos miembros del Sindicato se reunieron en comida de hermandad en la Sala de Fiestas, donde por la tarde, de 7 a 10, tuvo lugar un baile, sorteándose veinte regalos, que fueron donados por los comercios de artículos de electricidad.

# Sesión plenaria de la Diputación

Bajo la presidencia de don Honorato Martín-Cobos Lagüera y con asistencia de los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazuela, Gil Moral, De Juana, Sanz Abad, Iñiguez, Gil de la piedra, Alonso, Sáenz de Santa María, Ruiz de Rivas, Fernández, Revuelta y San Román, excusando su falta de asistencia los señores López Linares, Calvo y García Antino, celebró sesión de pleno la Diputación, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Idem el escalafón general de empleados de la Corporación.

Idem la propuesta de nombramientos de peones camineros provinciales, como resultado de los ejercicios de oposición efectuados, a favor de José Cuéllar, José Luis Arnáiz, Jesús Ortiz, Crescencio Fernández, David Ortiz, Martín Minguéz, Félix Feo, Eusebio Fernández, Rafael Hernández, Gregorio Escobar, Amancio Martínez, Fernando García, Luis Martínez, Crescencio Soto, Julián Marroyo y Miguel García.

Idem el sistema de adquisición de artículos necesarios para los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.

Idem los informes en las propuestas de concesión de líneas de transporte de viajeros, entre Medina de Pomar y Bilbao; Aranda de Duero y Burgos; Roa y Burgos; Burgos, Cilleruelo de Bezana y Arja; Burgos y Santander por Ontanada, y Roa, Lerma y Burgos con hijuela a Sotillo de la Ribera a Quintana del Pidio.

Idem el sistema de adquisición de artículos necesarios para los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.

Idem los informes en las propuestas de concesión de líneas de transporte de viajeros, entre Medina de Pomar y Bilbao; Aranda de Duero y Burgos; Roa y Burgos; Burgos, Cilleruelo de Bezana y Arja; Burgos y Santander por Ontanada, y Roa, Lerma y Burgos con hijuela a Sotillo de la Ribera a Quintana del Pidio.

## Ascenso del comandante Ibarreche

El jefe del Sector Aéreo de Burgos, comandante Ibarreche, ha sido ascendido a teniente coronel. Al recoger esta noticia queremos expresar nuestro amigo señor Ibarreche la mejor felicitación.

El hombre de negocios no tiene tiempo de leer, pero debe estar enterado. En DOLAR se condensa todo lo útil y práctico para el hombre de negocios. Pida la suscripción al apartado 661. Madrid. (Trimestre, 15 pesetas; semestre, 28 pesetas; año, 50 pesetas).

## Servicios de la Policía

Como continuación de los servicios realizados por la Brigada de Investigación Criminal, hoy recogemos las siguientes detenciones:

Antonio Ibáñez Lora, de 30 años, comerciante, natural de Pina de Campos (Palencia), con residencia en Valladolid, reclamado por un complicado en una estafa de 20.000 pesetas.

Santiago Esteban Valdivielso (a) "Charlot", de 19 años, y Mariano Sobrino Mere (a) "Meré", de 25 años, ambos domiciliados en la capital, por ser los autores de la sustracción de 100 pletas de la del almacén que la Sociedad "Bedia y Compañía" tiene en la calle de Santa Dorotea, todas las cuales fueron recuperadas.

Igualmente ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, Santiago Gómez de la Fuente (a) "El Cofilla", de 18 años, autor de la sustracción de 200 metros de hilo de cobre propiedad de la "Fábrica Sedera", los que fueron recuperados.

Manuel Becerra Rodríguez, de 37 años, de la provincia de Jaén, reclamado por robo por el Juzgado de Palencia.

Manuel Olea Echeverría, de 30 años, natural de Bilbao, reclamado por robo por un Juzgado de Bilbao.

Victoriano Pérez Chimento, de 21 años, natural de Madrid, por ser el autor de la sustracción de una cartera en una casa de huéspedes que contenía 1.800 pesetas.

Jesús Palomó Guindal, de 29 años, natural de Valdecasas (Madrid), reclamado por el Juzgado de Instrucción de Alcalá de Henares.

Detenidos también por la Brigada de Investigación Criminal, en espera de antecedentes de la Dirección General de Seguridad:

Trinidad Jiménez Jiménez, de 44 años; Domingo Hernández Jiménez, de 43 años; Teresa Jiménez Jiménez, de 17 años, los tres gitanos, y Tomás Romero Hernández, de 54 años, quincallero.

Restituyó García Fuente, de 40 años, puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital por hurto y daños.

## Fiesta de la Purificación de Nuestra Señora en el Templo Metropolitano

En la Catedral se ha conmemorado la fiesta de la Purificación de la Virgen con varios actos religiosos.

El Excmo. Sr. arzobispo fue recibido en la puerta de Santa María por una comisión del Cabildo Metropolitano, dirigiéndose a su trono del presbiterio, desde donde asistió a la fiesta de medio pontifical.

Asistió el Ayuntamiento, presidido por el alcalde, señor Díaz Reig, a quien acompañaban los tenientes de alcalde señores Gil Carcedo, Martínez Nales y Villaverde y los concejales señores Corella y Jiménez Rico y el secretario de la Corporación, bajo su autorización, habiendo asistido los superintendentes de ceremonias.

El Sr. bendijo y distribuyó las candelas entre el Cabildo y Ayuntamiento. Ofició en la misa solemne el canónigo don Andrés Ortega, asistido de los señores Barriocanal y Mansilla. La Capilla de Música interpretó la misa a canto de órgano.

## Círculo de estudios del Apostolado Universitario

El círculo de estudios del Apostolado Universitario tendrá lugar, como de costumbre, mañana, lunes, a las ocho y media de la tarde, en la Junta Diocesana de Acción Católica.

# CONSULTORIO MEDICO

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840  
JOYERIA VILLANUEVA P. J. Antonio, 11.  
LA PRIMERA CASA EN BURGOS DESPACHO DE RECETAS

**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

**G. BAÑUELOS OCULISTA**  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO  
PLAZA MAYOR, 2.º - TEL. 4308.

**V. OJEDA CARCEDO**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos. Rayos X.  
Metabolimetría.  
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

**Clodoado Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

**F. URRACA OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17 TELFNO. 1311

**ACITORES (Hijo)**  
PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIÑOS  
De 12:30 a 2 y 3 a 4  
Puebla, 35 — Teléfono 2113

**Doctor Renedo**  
CIRUJIA - VIAS URINARIAS  
Concepción, 12 — Teléfono 2859  
De 12 a 1:30

**S. ARIAS**  
Cirujía general y Vías urinarias.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 10 — Teléfono 2218  
CLINICA: San Pedro Gardeña, 23

**I. LOPEZ SAIZ**  
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta diaria de 12 a 2  
Calle de Santander, 19, tercero

**I. G. CASTROVIEJO**  
DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA  
Enfermedades de los niños. Rayos X  
Madrid, 7.

**L. Rodríguez Pascual**  
PIEL - SIFILIS  
Especialista diplomado  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6  
S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Tfno. 2946

**SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisonos, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

**Doctor De la Cuesta**  
PULMON Y CORAZON. RAYOS X  
Miranda, 2 — Teléfono 1983

**J. VELASCO**  
Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON  
Rayos X - Electrocardiografía  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 18, 2.º — Tfno. 1633

**Doctor VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Cirujía general. - Rayos X  
Calera, 15, 1.º

**DR. GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
P. Rey S. Fernando, 3, 3.º. T: 1448

**Dimas Ibáñez Muñoz**  
GARGANTA - NARIZ - OIDOS  
Especialista diplomado  
Vitoria, 21 — De 1 a 3

**C. Salinas Ayuso**  
Rayos X - Radioterapia penetrante  
ELECTRICIDAD MEDICA  
Miranda, 2 — Teléfono 3149

Estos anuncios se reciben en esta Administración.

**Casa de Salud "LAS VILLAS"**  
PALENCIA  
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS (ambos sexos)  
CURAS DE REPOSO  
Médico Consultor: Dr. I. LOPEZ SAIZ  
Galle Santander, 18, 3.º — BURGOS  
Médico Director: Dr. C. ORTEGA  
Calle Berruguete, 2 — Teléfono 2252 — PALENCIA

**RELOJES SUIZOS**  
La obra más antigua y mejor surtida  
A PLAZOS Y AL CONTADO  
CERTIFICADO DE GARANTIA  
ENVIOS POR CORREOS  
Pida catálogo gratuito  
COMENTAR BELGICA 1959 - A. M. - Brusel

**SE VENDE COCHE**  
Renault 8 H. P., a toda prueba  
Tratar: RUIPER  
General Mola, número 10

## El "B. O. de la Provincia" publica...

...Circular del Servicio Provincial de Ganadería, declarando la fiebre aftosa en el término municipal de Quintanilla.

...Se declara extinguida la enfermedad denominada mañero rojo en el término de Caleruega y la denominada reinvermionia exudativa en el término municipal de Rebollo de la Torre.

...Nota de la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo sobre recepción de trigo de procedencia inconnada.

...Circular de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Burgos, sobre revisiones de los expedientes de los mozos alistados para el reemplazo del año actual.

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Edición oficial de los nuevos "Anales de Aduanas" reducidos por la Dirección General. 90 pesetas. — A. Ricart: "Terapéutica por ondas cortas". Indicaciones y técnicas. Obra ilustrada con grabados, 50. — Gide y Rist: "Historia de las doctrinas económicas" (tercera edición), 120. — E. Barrios Martínez: "Derecho local de España". Doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios, 180. — Harry Stephen Keeler: "La mano de jade verde". Novela de intriga y misterio. Tapa, 38. — C. Rodríguez Aguilera: "Derecho laboral hispano-jalisco", 12. — Miguel J. de Cisneros: "Hacia la unificación de los reglos de la interpretación tributaria", 10. — Dichos libros y todos los que usted necesita por los adjuntos al contenido de los plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

## Nuevas en la pasada quincena El Colegio de Médicos contesta al señor Gutiérrez Gil sobre la asistencia médica en Pineda

Por la Alcaldía de esta capital y durante la segunda quincena del mes de enero próximo pasado, han sido impuestas las siguientes sanciones por los motivos que se expresan:

Por infracciones al Código de Circulación. Seis conductores de coches por circular por sitio prohibido; cuatro por dejarles abandonados; dos por carecer de luz; uno por carecer de "piloto"; seis por carecer de matrícula; doce conductores de carro por circular por sitio prohibido; veintiséis por dejarles aban-

donados; seis por carecer de luz; dos por ir sentados en las varas; cuarenta conductores de bicicleta por circular por sitio prohibido; once por carecer de luz; veinte por carecer de timbre; uno por carecer de matrícula; uno por carecer de frenos; cuatro por ir más de una persona en una misma bicicleta; veintiséis por carecer de "piloto" y once por hacer caso omiso a los agentes de Circulación.

Por infracciones a las ordenanzas municipales y bandos de la Alcaldía. Seis personas por interceptar las aceras; ocho por promover escándalo; cuatro por hacer aguas menores; tres industriales, panaderos por expender pan con falta de peso; ocho por no tener fijados los precios en las mercancías que expendían; veintiuno por expender artículos sin permiso; un joven por patinar en la nieve; tres por arrojar bolas de nieve; una señora por sacudir alfombras y cinco por arrojar basuras.

### Aprobación del proyecto de obras de saneamiento en Melgar

En la mañana de ayer se recibió en la Alcaldía de Melgar de Fernamental un telegrama redactado en los términos que siguen: "Ministro de Obras Públicas a alcalde Melgar de Fernamental.—Compláceme manifestarle haber firmado pase a Consejo de Estado expediente autorización subasta obras saneamiento esa localidad que ejecutarán con empleo tubería hermigón en dos anualidades, Saldaña, Vallellano".

A este telegrama, el alcalde de dicha villa, don Francisco Manrique, ha contestado en los siguientes términos: "Agradezco vivamente V. E. nombre vecino mío propio, firma expediente autorización saneamiento de esta villa, entraña en su solución otros problemas. Saluda, Manrique".

Al saberse la noticia, entre el vecindario cundió enorme alegría, ya que este problema es uno de los más acuciantes que tiene planteados la villa.

BODAS - BANQUETES  
CONSULTE SIEMPRE  
**FORNOS**  
Merced, 13

### Junta Asesora de Prensa Infantil

MADRID, 1. — El Ministerio de Información y Turismo, por orden que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", crea, dependiente del Ministerio de Información, una Junta Asesora de la Prensa Infantil, cuya misión será elevar los informes pertinentes sobre la orientación y contenido general de todas las publicaciones periódicas (o que no siéndolo tengan carácter recreativo) destinadas a los niños, y promover las disposiciones que en este orden sean necesarias, a juicio de la expresada Junta. Esta Junta estará constituida por siete vocales que nombrará este Ministerio; a propuesta de la Dirección General de Prensa. Será secretario el jefe de la Sección de Papel y Revistas de la mencionada Dirección General. (Cifra).

En relación con el artículo que publicamos el día 31 sobre problemas de Pineda de la Sierra, el secretario del Colegio Oficial de Médicos nos envía una carta que complacidos reproducimos, puesto que ella viene a aclarar uno de los puntos del artículo del señor Gutiérrez Gil y en nuestro mejor deseo de tratar todas las cuestiones públicas de una manera objetiva y con la aportación del mayor número de opiniones, sugerencias y datos. Esta es la carta que dirige a nuestro director la autorizada personalidad del doctor don Manuel Martínez Ronda:

"En el número de ese periódico de tu digna y acertada dirección, correspondiente al próximo pasado 31 de enero, se publicó un artículo con las siguientes titulares: "Pineda de la Sierra, un bello pueblo con problemas", con el subtítulo "A quien corresponda" y firmado por Julián Gutiérrez Gil, residente en Buenos Aires.

Estimo verdaderamente digno de elogio que a miles de kilómetros de su patria chica el señor Gutiérrez Gil recuerde las bellezas de la localidad en que tuvo la dicha de ver la primera luz, cante abanzas a su magnífico paisaje, oxalte con justificado orgullo el grado de cultura y laboriosidad de sus paisanos, y sobre todo procure buscar solución, trasladando "a quien corresponda" los problemas que aquejan los actualmente habitantes de aquella localidad. Vaya por ello mi

### El arte de conservar al marido

MICHIGAN (Estados Unidos). — Robert Smith, al declarar durante el proceso que sigue por divorcio de su mujer, dijo que cuando iba al cine con ella, su mujer le hacía salir de la sala y permanecer en el vestíbulo del local durante las escenas en las que se exhibían trajes de baño y trajes con poca tela.

solicitud a este buen burgalés que se preocupa de mejorar el nivel de vida de sus coterráneos.

Como uno de los problemas que expone: el de que Pineda carece de asistencia médica, corresponde la solución al Colegio Oficial de Médicos de la provincia, cuya Secretaría General está a mi cargo, y como la apostilla de la Redacción, del referido artículo, estimo no aclara suficientemente la realidad, interesa dejar constancia de lo siguiente:

Pineda de la Sierra está clasificado sanitariamente como anejo de la titular de Villasur de Herreros, de segunda categoría y con cabecera del partido médico para residencia del titular en referido Villasur. Desde el mes de diciembre de 1943, este Colegio, tratando de mejorar la difícil asistencia médica que podía proporcionar el facultativo titu-

lar residente a 20 kilómetros, en bicicleta, de acuerdo con él y los vecinos de Pineda de la Sierra, el ejercicio de un médico libre con residencia en el propio Pineda, el cual sin interrupción y hasta la fecha ha venido ejerciendo allí su profesión con todo celo y laboriosidad poniendo al servicio de aquellos vecinos su competencia, bien probada a través de más de cuarenta años de ejercicio profesional.

Quede así, por ser de justicia, rectificada la "lamentable realidad" que, sin duda alguna por defectuosa información, refleja en su artículo el señor Gutiérrez Gil, con la seguridad de que "a quien corresponde" en el ámbito de la asistencia médica atiende y atenderá con cariño a cubrir las necesidades de los vecinos de ese bello pueblo burgalés".

## GRAN VENTA ESPECIAL DE INVIERNO

No obstante el gran número de personas que diariamente nos visitan, la Gran Venta Especial de Invierno continúa ofreciendo infinidad de artículos marcados a precios reducidísimos

Un esfuerzo comercial sin precedentes en

## Calzados PEREZ

SECCION SAN PABLO



EL SEÑOR

## Don Agustín Merino Padilla

(Del comercio de esta Plaza, ex concejal del Excmo. Ayuntamiento de Burgos)

Falleció en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Ezequiela Andrés; hijos, doña Pilar, doña Sara, don Antonio, doña Mercedes, don Amando y don Agustín; hijos políticos, don Manuel Gómez, doña Carmen Martínez, don Gregorio García, don Vicente Baixauli y doña Purificación Vado; nietos; hermana política, doña Teonila López; sobrinos; primos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado, y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y FUNERAL, que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy, domingo, 3, a las CUATRO; seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo mañana, 4, a las ONCE, en la misma Parroquia, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Burgos, 3 de febrero de 1952.

"La Humanidad". Gran funeraria. S. Juan, 61. Tel. 2004. Burgos

# NUESTRA GENERACION Y SU DESTINO

Por Federico DE URRUTIA

Cuando en el año 1898 el hombre español habituado al esfuerzo como cumplidor de una misión universalista hubo de enfrentar su espada y silenciar su verbo misionero luego de los desastres de Santiago de Cuba y de Cavite, sintió que en lo profundo de su ser brotaban las primeras raíces de un desaliento que nunca había sentido hasta entonces, después de ocho siglos de lucha por la reconquista de nuestro solar y de nuestro dolor y aventura por los viejos caminos de Europa y por los nuevos horizontes de América.

Allá, muy lejos, en el fondo delado de los mares, quedaba nuestra Escudera, y con el hundimiento del "Colón", del "Infanta María Teresa", del "Furor", del "Almirante Cuenca" y de todos nuestros acorazados y nuevas auxilleres de la Escudera de Cervantes, se hundieron también nuestras ambiciones imperiales y hasta parecía que habíamos renunciado para siempre a tener un puesto rector en la dirección de la historia.

Fueron aquellos tiempos, en que el escepticismo estaba casi justificado, los que engendraron esa turbia época liberal que fue minando la libertad espiritual de España y la fe de los españoles en sus propios destinos hasta el advenimiento del credo falangista y el episodio histórico de la Cruzada de restauración. El desaliento era la lógica consecuencia de la rabia española después de sus desastres y de las invasiones napoleónicas que dejaron la Patria en manos de traidores y mentecatos.

Esto es lo que aquella generación, llamada del 98, llegó a sentir en el oído de su amargura, aprisionada en la invisible red de una conjura que no le cesó de acorcharnos desde la heresia de Lutero hasta el comunismo de Stalin, pasando por el liberalismo de Pouséau.

Pero la voz de nuestra razón de ser y de existir quedó flotando sobre la vida de los pueblos y los problemas del mundo, y el escepticismo ha de ser desenterrado del sentimiento de nuestra generación, porque el tiempo ha demostrado que España se ganó una presencia de eternidad en los destinos de la humanidad, como un día se la ganaron Roma en el Derecho y Grecia en el Arte, pues por algo vivimos en la Era Cristiana y somos nosotros los indiscutibles paladines de ese trascendental concepto.

Hoy, como ayer, nuevamente España tiene una alta misión que cumplir, como en los días de Lepanto, porque el objetivo esencial de esa gigantesca subversión de todos los valores morales que califican a la constancia de la revolución mundial frente al cristianismo es el de que la voz de España no sea oída, tanto en nuestro continente como a través del amplio alarce de los pueblos americanos. Desde Alonso de Ojeda, en los albores de la conquista, hasta el momento presente, puede afirmarse que todos los esfuerzos realizados en el tira y afloja de la historia universal están determinados por el empeño de

España en su empresa de catalizar el orbe de una parte y de otra, por la acción de los herejes por desecristianizar a España o, por lo menos, por desespañolizar hasta el último rincón donde llegó nuestra influencia política y religiosa.

Es, pues, explicable, y hasta si queráis, justificable, que aquellos españoles del pasado siglo a quienes cupo la adversidad de ver hundirse con nuestros barcos de guerra en las costas peruanas de Callao, en las Filipinas de Cavite o en las Caribes, de Cuba, nuestras últimas posibilidades de nación rectora, cayeron en el más negativo y derrotista sentimiento; pero, a esta generación, que ha visto surgir de la Cruzada a una España unida, fuerte y segura de su destino, debe de renacerle la ilusión de los mejores días y llegar a la incontrovertible conclusión de que hoy, más que nunca —porqué así lo dispuso la Providencia—, España tiene una importante misión que cumplir, como en los mejores días que determinaron el nacimiento de la Edad Moderna.

Si las misiones existentes en el Chaco del Paraguay o en la Guayana venezolana; si las ermitas y los monasterios que bordan el mapa americano en poemas de piedra; si las siluetas de las catedrales de Lima, México, Córdoba o Bogotá no son bastante para hacernos comprender que no solamente el recuerdo y la presencia española es algo impercedero, sino desafiado, esforzémonos por meditar cuando hayamos de estimular nuestra alta misión en el mundo, que si antaño sacamos a los indios aborígenes de su aislamiento primitivo para enseñarles a rezar en castellano, es natural que hoy tengamos la misión de impedir que los descendientes de aquella ocuménica aventura mantengan una completa comunión espiritual con nosotros, para que la América española no llegue nunca a blasfemar en Fuso.

Y si esto no fuera suficiente para estimular nuestro ardor como acicate, contemplemos a esa desventurada Europa socavada por todas las traiciones y que vuelve a nosotros tímidamente arrepentida en muchos casos y en silencio, los ojos detrás de nuestro Pirineo, como una esperanza de virilidad y de salvación.

No; el desaliento en estos momentos es una traición, y el escepticismo, un sentimiento de egoístas cobardes, y los falangistas nacieron a la vida pública de España para decir al mundo precisamente que España no fue nunca, ni es, un país de cobardes y de traidores.

Bien está esa frase de "no quiero saber nada" en los labios que un día siguieron a don Opas y más tarde fueron los "afrancesados"; pero los españoles auténticos, los de siempre, los descendientes de Alvarado de Bazán y de Cortés, no pueden olvidarse de su destino heroico por muchas "cortinas de humo" que nos nublen la vista, porque "lo español" o es nada, lo cual es una blasfemia, o es un parto místico palpitante siempre en el profundo abismo de los siglos.



## Francia intenta separar el Sarre de Alemania

### Ha convertido en Embajada el Alto Comisariado que tenía allí

PARIS. — (Crónica especial de nuestro corresponsal, JAVIER DE EGUILA).

A Francia todo se la reúne a un tiempo. Nunca los males vienen solos.

Túnez está en plena rebelión y aun cuando se calla el nombre allí los hechos son de guerra.

Sobre las fronteras de Indochina aparecen masas de chinos con armamento ruso.

Y como si fuera poco, el caso del Sarre se complica en serio y amenaza al mismo tiempo las relaciones franco-alemanas primero, y luego, el plan Plevén, sobre el ejército europeo y el plan Schuman, sobre el carbón.

Y para colmo, dirige los destinos de la nación un Gobierno con beligerancia socialista, aunque sea más de derechos que de deberes, cuya vida apenas se extenderá algunas semanas.

¿Qué le parece al lector esta situación?

¿Que caigan Gobiernos —de día anoche Madariaga extendido, en una emisora francesa para uso de los españoles— otros seguirán. ¡Ay! del pueblo cuyos Gobiernos permanecen!

Más le valía a este pájaro de mal agüero callarse que excitar la hilaridad de propios y extraños en los silencios de la noche a través de los aires, como las cornejas.

**EL PROBLEMA DEL SARRE**

¿Qué pasa en el Sarre? Con-

### Alan Ladd y Esther Williams, favoritos

HOLLYWOOD, 2. — Alan Ladd y Esther Williams han sido designados artistas de cine favoritos de cincuenta países, en una votación que representó a más de 13.450.000 personas de todo el mundo y fue llevada a cabo a través de noventa y dos periódicos, revistas y estaciones de radio.

La concesión de los premios —sendas estatuillas de oro llamadas "Henriettes"— se hizo en el club Elbmär, en el segundo banquete anual celebrado por la Asociación de la Prensa Extranjera.

### MARINERO CARGADO DE SABLES

Según una tradición imperante en la "Home Fleet", los oficiales de los submarinos no pueden llevar a bordo sus sables. Este marino de la dotación del "Spitfire" guarda todos los de sus jefes y oficiales durante las prácticas que los mismos efectuaban a bordo del citado submarino durante su entrega a la Marina francesa en el muelle de Gosport.

tra la opinión de Norteamérica o Inglaterra. Francia ha convertido en Embajada el alto Comisariado que allí tenía. Para los ingleses es ese hecho un reconocimiento de la separación total del Sarre de Alemania. Y para los franceses la cosa más natural: "Nosotros teníamos —dicen ellos— la promesa por escrito de Inglaterra y los EE. UU. para el mantenimiento del régimen actual".

"Nosotros —contesta París— si nombramos embajador, es reconocer a independencia de una nación, pero no anexionarla".

### EL SARRE EN GEOGRAFIA

El Sarre tiene 2.500 kilómetros cuadrados.

Sus villas principales son Sarrebruck, con 135.000 habitantes, y Sarrelouis, con 33.000.

Su producción principal es el carbón, con 46 millones de toneladas en 1951. Y la producción de acero le sigue: 2.601.000 toneladas en 1951.

El régimen político actual se basa en una constitución democrática votada en noviembre de 1947: es un territorio autónomo, no independiente, y en el orden administrativo tan sólo con Parlamento local y con Gobierno, actualmente social-cristiano.

La historia reciente es breve: Francia está desvinculando esta región, primero con la anexión económica, y más tarde con la unión aduanera franco-sarresa, firmada en marzo de 1948. Ya por el Tratado de Versalles, de 28 de junio de 1919, se le confió a la Sociedad de Naciones. Quince años más tarde un plebiscito de la población le devolvió a la unión alemana.

La postura alemana es clara: el Sarre es alemán por su lengua, su economía y su voluntad. Y o se le devuelve, o renuncia a la cooperación europea en el orden militar y económico. Y contra la obstinación francesa recurre a la mediación americana.

**EL CINCUENTENARIO DEL CUBISMO ESTÁ EN CURSO**

"Amigos, riamos y cantemos —declan sus partidarios—. Ha llegado el tiempo de la bohemia".

Y ésta se instaló en una callejuela de Montmartre en el "Bateau-Lavoir", una fábrica abandonada donde se reunían los artistas sin domicilio.

Allí se conocieron y convivieron Apollinaire, Max Jacob, Matisse, Braque, etc. Todos eran concurrentes del taller de Picasso, pontífice máximo de la casa.

Los tiempos pasaron y aquellos bohemiens que hoy viven fueron todos maravillosos negociantes. Ninguno de ellos puede desmentirlo.

### 800.000 toneladas de hierro

Esto se extrae anualmente de las minas de Vizcaya

BILBAO, 2.—Según las últimas estadísticas, en las minas de hierro de Vizcaya se extraen actualmente de 700.000 a 800.000 toneladas anuales, ocupándose en los trabajos 2.500 obreros. (Cifra).



Los indios norteamericanos están acostumbrados a un campamento petrolero próximo a Cucuta (Colombia), hirviendo a un obrero con sus flechas. Los campamentos de la región han sido anteriormente objeto de ataques similares de aquellos indios salvajes.

La circulación de periódicos diarios en Estados Unidos durante el año pasado rebasó la cifra de 54 millones de ejemplares diarios, lo que constituye una nueva marca. El aumento de editores y publicaciones relaciones a 1.753 periódicos diarios en Estados Unidos, con el aumento de uno sobre la cifra del año anterior.

FILADELFIA. — Un cohete capaz de ir a la Luna costará aproximadamente 200 millones de dólares, según el doctor I. M. Levitt, director del Fels Planetarium, de Filadelfia.

El astrónomo, al dirigirse a una sociedad astronómica, ha dicho que el cohete que tiene pensado es de 250 pies de largo y 75 de diámetro, teniendo una forma parecida a la de un cigarrillo puro.

Algunos de los más famosos científicos y astrónomos del mundo observarán el curso del sol sobre el Sudán el 25 de febrero, cuando se produzca allí un eclipse total.

Centenas de libras de los más delicados instrumentos astronómicos del mundo serán empleadas para registrar el fenómeno.

El eclipse total durará solamente un minuto, cuando la tierra, la luna y el sol ocupen sus posiciones relativas en las mismas líneas.

Están llegando ya las católicas expediciones científicas, que permanecerán en Karun. Probablemente, las expediciones mejor equipadas serán las de los investigadores norteamericanos.

Los trabajos preparatorios se ven durante ya varios meses. El próximo eclipse de estas características, como responde a un ciclo de 18 años, tendrá lugar en el año 1970. Entonces será total sobre México, Georgia y Florida.



### Capítulo XX

## Otro amor que acaba en escándalo. -Reaparece Pola Negri

Charlot posa ante la escritora Clara Sheridan, que le hace un busto, y durante las sesiones ambos discuten de arte, de política, de los grandes problemas de la vida... Cuando el busto está terminado, el modelo lo examina durante largo rato y al fin pregunta muy seriamente a Clara: "¿Usted no cree que eso podría pasar por ser la cabeza de un gran criminal?"

La respuesta a esta pregunta se encuentra en el libro publicado por Clara Sheridan, que lleva por título: "My American diary". En él analiza la artista las teorías de los sociólogos que establecen un paralelismo psicológico entre los criminales y los artistas, dotados los unos y los otros de una misma llama devoradora,

de una imaginación dislocada y que se colocan deliberadamente fuera de la ley común de los demás hombres. Clara llega a la conclusión de que Charlot es un hombre que tiene un alma muy grande...

La aventura amorosa y filosófica de Charlot con Clara Sheridan tiene un final extraño. Una buena mañana los dos salen juntos de viaje para pasar algunos días en el campo; pero el convoy difícilmente podría pasar inadvertido. Se componen de un primer coche, en el que van Charlot, Clara y su hijo, seguido de un camión con los bártulos apropiados para el "camping", tiendas de campaña, etc. etc., seguido a su vez de un Ford, en el que va el equipo de montadores del campamento. No obstante toda esta impedimenta, consi-

derando que el campamento se encuentra en un lugar muy apartado, el equipo de montadores se encuentra en un lugar muy apartado, el equipo de montadores se encuentra en un lugar muy apartado...

El Interpol está en pleno funcionamiento. Ese nombre es tan solo una dirección telefónica de la organización mundial contra el crimen que está difundida por 37 países.

El Interpol está en pleno funcionamiento. Ese nombre es tan solo una dirección telefónica de la organización mundial contra el crimen que está difundida por 37 países.

COMO FUNCIONA. Edita una revista para los espe-

guen pasar, una semana al aire libre, deliciosa y tranquila. Pero llega un día en que la gente se fija en ellos y los reconoce, y al fin se ven asaltados por los curiosos. El primer periodista llegado poco tiempo final a aquella fuga principiosa y disloca la caravana.

La Prensa se apodera, como es natural, del nuevo escándalo chaplinesco. Para tratar de limitar los daños, Karl Robinson había imprudentemente ante los reporteros de la edad de Clara Sheridan, "que podría —dice— ser la madre de Charlot..."

Por muy dichoso que se sienta ante la llegada de Pola Negri, Chaplin no puede evitar el malestar que le produce el carácter torrencial de las confidencias públicas de su amada. Los periódicos que se ocupan de cine están materialmente invadidos, día tras día, por artículos y noticias sobre su amor, sus proyectos, sus días, sus noches... ¡Es realmente demasiado!

Coincide con la llegada de Pola Negri la terminación de las obras de la suntuosa residencia situada en Beverley Hills, que rápidamente se hizo célebre, y que habita todavía en la actualidad. Es una casa de forma cúbica, y tiene cuarenta habitaciones. En el inmenso "living-room", altísimo de techo, hay un órgano, y muy bien disimulada, una pequeña sala de proyecciones.

Pola Negri sueña con el momento en que entrará en la gran casa, a título de señora de Chaplin y se gasta 7.000 dólares en el trasplante de unos inmensos árboles que, agrupados ante la ventana de

demasiado de ella. Al primer periodista con quien tropieza antes de embarcar, le cuenta todos los detalles de su encuentro con Charlot en Berlín el año anterior y la historia del flechazo subsiguiente. Al subir al barco declara que "cuenta los minutos que se separan de Chaplin..."

Y como Pola acaba de romper su proyectado matrimonio con un aristócrata millonario, el conde Domsby, se anuncia, naturalmente, que va a casarse con Charlot.

Por muy dichoso que se sienta ante la llegada de Pola Negri, Chaplin no puede evitar el malestar que le produce el carácter torrencial de las confidencias públicas de su amada. Los periódicos que se ocupan de cine están materialmente invadidos, día tras día, por artículos y noticias sobre su amor, sus proyectos, sus días, sus noches... ¡Es realmente demasiado!

Coincide con la llegada de Pola Negri la terminación de las obras de la suntuosa residencia situada en Beverley Hills, que rápidamente se hizo célebre, y que habita todavía en la actualidad. Es una casa de forma cúbica, y tiene cuarenta habitaciones. En el inmenso "living-room", altísimo de techo, hay un órgano, y muy bien disimulada, una pequeña sala de proyecciones.

su futura alcoba, la arrullarán con la "eterna y dulce canción del viento en las hojas..."

"NO PUEDE VIVIR SIN MI" Pola Negri es, en verdad, una mujer que obra con demasiada precipitación. Un día declara a los periodistas: "¡Charlot no puede vivir sin mí..."

Pero él, que ya está materialmente excedido por tanta publicidad, responde con esta otra declaración: "No puedo casarme. Soy demasiado pobre para permitirme esos lujos."

Los periodistas acuden inmediatamente a Pola para saber qué tiene que añadir a la enorme ironía chaplinesca, y ella contesta indignada. "A mí me ocurre lo mismo. Soy demasiado pobre para casarme con Charlot Negri, quien, en efecto, tiene necesidad de una mujer rica. Luego añade, deshecha en llanto y con gran gesto teatral: "Después de tal afronta ya no viviré más que para mí arte!"

Pero unos días después se les ve de nuevo juntos y reconciliados. Pola anuncia triunfante: "¡Ha jurado que me amará siempre y que no nos separaremos nunca más! ¡Es cierto que no puede vivir sin mí!"

MARANA: CHARLOT LAS PREFIERE DE DIECISEIS AÑOS

**LONDRES en BURGOY**

## Interpol, organización mundial contra el crimen

En sus archivos figuran 60.000 fichas de malhechores de todo el mundo

LONDRES. — (servicio especial de nuestro corresponsal, MAC MILLAN).

El Interpol está en pleno funcionamiento. Ese nombre es tan solo una dirección telefónica de la organización mundial contra el crimen que está difundida por 37 países.

El Interpol está en pleno funcionamiento. Ese nombre es tan solo una dirección telefónica de la organización mundial contra el crimen que está difundida por 37 países.

El Interpol está en pleno funcionamiento. Ese nombre es tan solo una dirección telefónica de la organización mundial contra el crimen que está difundida por 37 países.

El Interpol está en pleno funcionamiento. Ese nombre es tan solo una dirección telefónica de la organización mundial contra el crimen que está difundida por 37 países.

COMO FUNCIONA. Edita una revista para los espe-

## CINE

### Elizabeth Taylor obtiene su divorcio

La película italiana "Humberto" ha sido considerada como la mejor que se ha exhibido en el festival cinematográfico internacional que acaba de terminarse en Punta del Este.

El 2 de marzo de 1950, otro caso, se picieron a Roma por telegrama Interpol informaciones sobre un tal H. que había cometido muchas estafas. Se hacía pasar por el "Príncipe de Jordania" y días más tarde era detenido en Sarrebruck. El 29 de abril se leía su causa en Ginebra.

El 10 de noviembre de 1951 naufragó el yate inglés kangaroo. La Policía de Rabal señaló que uno de los naufragos fue identificado gracias a las huellas que poseía como (Pasa a la página 9)



La estrella de cine Elizabeth Taylor ha obtenido su divorcio de Con-

## PAJARITAS DE PAPEL

Sección: "Nuestro diccionario particular"

ANALLARETO	APRETIJON
Disposición ideal para poseer coche.	Acción y efecto de salir de misa de doce.
ANDAR	APURO
Acción y efecto de no encontrar un taxi.	Momento en que don Rufino sueña, rápidamente, el brazo de Purita, porque ha visto a su mujer.
ANDEN	ARBITRO
Corredor o sitio destinado, para esperar, esperar, esperar, esperar y esperar al tren.	Señor alto que dirige un partido de futbol y que va de negro para que puedan aprovechar sus hijos el luto.
ANESTESICO	ARGUMENTO
Especie de cachava con pintas.	Eso que tienen todas las películas y que siempre le cuenta el mala sombra del crítico cinematográfico del periódico.
ANGELICAL	ARRRENDAR
Discese de la mujer que no levanta la mano a su marido.	Cobrar ochocientas pesetas por un piso que pagaba doscientas.
ANTICIPO	
Esa cosa que se pide al administrador el día 9.	
APERITIVO	
Cosa que se paga a ese señor amigo de uno, cuando no hay forma de verle echarse mano a la cartera.	

KINO

# MUJER HOGAR

POR NUESTRA COLABORADORA  
**Magda Jiménez**



## Habla mamá DOLORES.

En mi búsqueda constante de temas que traer a esta sección de la página femenina semanalmente, escuchaba ayer la conversación de unos señores que por hablar en voz bastante alta llegaba hasta nuestra mesa y cuyas palabras era fácil seguir. Que conste que solo fué un breve tiempo, pues después surgieron nuevas ideas en mi y tuve bastante ocupada la mente en seguir los pensamientos sugeridos de referida conversación y perdí el resto.

Hablaban, según creo, de una reunión habida recientemente entre diversos comerciantes de la ciudad a los que se les iba a fijar o se les había fijado un nuevo impuesto por las obras del colector. Al menos, esto es lo que yo creí escuchar. Y uno de ellos se quejaba de esta y de otras obras que se hacían. En defensa de las mismas, otro de los contertulios aludía a la necesidad de ellas debido al aumento de la población de forma tan intensa y rápida y al futuro de la ciudad y los múltiples beneficios que habían de reportarle.

Con el egoísmo del solterón, con corazón cerrado a cuanto pueda significar altruismo y espiritualidad, decía el primero que buena cosa le podía importar un futuro del que él no disfrutaría, y si, en cambio, el gasto que esto le suponía sobre los muchos que ya tiene.

Y aquí fué cuando las ideas empezaron a darme vueltas en la cabeza. Descarto las que la actitud del solterón, como tal, me sugirió, porque no parecían que soy parcial, y dejo a las lectoras que las hagan. Pensé y sentí pena al ver cómo el sentimiento de unión, de continuidad entre las generaciones se ha perdido, y lo que de él queda se ha refugiado en los conventos, donde el tiempo no tiene traducción.

Cada uno en la actualidad que podemos realizar, con un individualismo mal entendido, una obra total, completa, aun cuando sea imperfecta. La cosa es que de ella podamos disfrutar nosotros, que duro lo que dure nuestra vida o lo preciso para que pueda producirnos un beneficio. Luego, ¿qué importa?

Por eso es actualmente imposible realizar obras que, como la magnífica Catedral que custodia nuestra ciudad y otros templos de extraordinario valor, precisaban de vidas enlazadas de una a otra generación y unidas por un mismo afán y un mismo anhelo.

Olvídamos que muchas, la mayoría de las cosas de que disfrutamos, las debemos a esta generosidad, a este sentimiento de herencia, de continuidad en las generaciones que nuestros antecesores tuvieron, y que de ese escalonamiento de afanes y de logros en la ciencia derivó el progreso.

Y también pensé que acaso sea una de las causas el haberse perdido el sentimiento de familia, como lo tuvieron nuestros abuelos, o bien pudiera ser este sentimiento disminuido, el efecto de una manera de pensar que tras las teorías de la libertad y del individualismo ocultan el egoísmo más negro y profundo. Porque justamente en la familia es donde el hombre, sin perder su individualidad, de la que los hijos son continuación por ser prolongación de su propio ser,

puede pensar desinteresadamente y luchar por un futuro que si él no lo va a disfrutar, sus beneficios alcanzarán a sus hijos.

Y, en definitiva, es pérdida del sentimiento de caridad, de amor al prójimo, de sentirnos parte integrante de una humanidad que camina hacia Dios. Sobre todo, del fin primordial para que fuimos creados.

Por eso seis vosotras las que tenéis en vuestras manos las almas de los hijos que comienzan a abrirse a las ideas, las que debéis sembrar este generoso sentimiento que ha permitido a nuestra generación alcanzar las ventajas que la civilización nos ha aportado.

## La casa por dentro

Consejos tomados del "MANUAL DE DECORACION" de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

### PARA LAS LINEAS

El ojo humano tiende a recorrer las líneas de un extremo a otro, por eso las líneas quebradas y cruzadas cansan más la vista. En consecuencia, la mejor manera de colocar los muebles será paralelamente a las paredes e igualmente los cuadros.

Evitad en lo posible los rincones quebrados.

Es de importancia el volumen de los muebles a colocar, procurando siempre que estén compensados en el conjunto total.

En un cuarto pequeño se puede colocar un mueble grande, siempre que eliminemos otro de la misma magnitud.

Del empleo de esta regla depende el que un cuarto nos produzca confusión o tranquilidad.

Os ofrecemos el gráfico de cuanto antecede, destacando cuanto más arriba queda indicado.



## LA MODA MANDA

Aun cuando la nieve sigue envolviendo las ciudades, y amenazas de olas de frío nos llegan cada día, obligándonos a envolvernos en los abrigos hasta cubrir los ojos, en París ocho modistos de los más destacados discuten sobre los modelos a lanzar en la próxima primavera.

Coinciden estos modernos dictadores en que la moda va a cambiar. Y esta frase tiene en suspenso a fábricas, zapateros, sombrereros, peluqueros, etc., dispuestos a captar rápidamente las primeras directrices para trabajar cada uno en su cometido.

### Corazón de mujer

Corazón de mujer que no sabe querer, que no sabe entregar todo el ansia y el ser a la angustia de amar... ¡no se debe llamar corazón de mujer! Y si un día el amor no es el vivo fulgor que hace suave el dolor en el sufrir, como flor sin olor bien merece morir.

C. DE ARTEAGA.



Para los abrigos los tejidos que imponen son muy ligeros y en tonos pastel, rosa, amarillo pálido, como los tintes de Raimon. "Ratines" muy "souples" tejidos de lana.

En los trajes sacre, todas las variaciones de dibujo de juego de damas, "ojo de perdiz" y "pied-de-poule", mil rayas y líneas lisas.

Para los vestidos, crespones, lunas acrespadas, organdies, sedas naturales y gasas estampadas en dibujos chinos, "shantung" a lunares y tejidos de algodón estampados como praderas floridas, y como novedad, los "kapakas" (alpaca de seda).

## Cartas que nunca se escribieron

Por fin me voy mañana, pero no tan contenta como creía. ¿Absurdo, verdad? Pues sí, aún me duele no despedirme de ti.

¿Qué me espera? Quizás la solución de mi vida, quizás... nada. Lo que sí me llevo es la seguridad de que lo nuestro terminó. Por eso puedo decirte de que espero tener la suerte de no volverte a encontrar en mi camino, y... ¡que te he querido mucho, mucho! Tanto como tú no puedes imaginar, porque eres incapaz de sentir algo noble y puro. Desde luego, como no te mereces.

Acaso siga queriéndote en el fondo de mi alma. Las raíces eran hondas y no sé si aún habré arrancado todas, pero a pesar de todo sabré y podré olvidarte. Me bastará recordar tu cobardía y todo el sufrimiento y la amargura que has traído a mi vida.

Me hago miles de preguntas tratando de encontrar una explicación, una justificación a tu conducta. ¡Quién sabe si en el deseo del subconsciente de disculparte! ¿Por qué me hablaste en la forma que lo hiciste? ¿Por qué insistir cuando te rechazaba? Juraste tantas veces que ahora era distinto, que te habías dado cuenta de que yo era el amor de tu vida... Miserables trucos para obligarme a dejar libre de nuevo el cariño que había logrado aprisionar a fuerza de voluntad.

¿Qué querías? Si era lograr que me enamorase de ti, lo conseguiste. Pero no estás orgulloso de ello, no hice sino vestirla y adornarla con sentimientos que eran míos.

(Pasa a la página 9)

## HOJAS AL VIENTO...

Volvió a ser el cielo azul, igual que el de aquella tarde, y sobre el terciopelo azul surgirá etérea la filigrana plateada de las torres catedralicias.

El río seguirá impasible su curso hacia el mar, reflejando a la ciudad, que cambia y permanece.

De nuevo las campanas de los templos, con su lijera sonora, cortarían el manto púrpura del atardecer...

Y los pájaros elevarán sus trinos entre los álamos de los silenciosos paseos, mientras el viento, al agitar sus hojas, parece saludar letanías del cercano Monasterio.

Los que me amaron habrán muerto, o acaso haya muerto yo en su corazón al borrar el olvido mi recuerdo.

Y yo, sola, sin hogar, sin álamos ni torres ni campanas, sentiré anegarse mi vida en el río sin puentes de la nostalgia...

Mientras, el cielo volverá a ser plácido y azul y el río seguirá impasible su curso hacia el mar.

Para Lanvin-Castillo, el cambio de la moda reside en espaldas un tanto caídas y mangas amplias, incluso plisadas. Ausencia de botones y bolsillos, estampado de flores menudas sobre fondo gris.

Jacques Fath, plisados, frunces, corsages drapeados y espaldas naturales. Organdies estampados en dibujos japoneses y adornos de bordado inglés.

Pierre-Balmain, más amplitud, especialmente hacia la espalda. Crespones estampados con dibujos especiales, diseñados por sus libañantes.

Jean Dessès, faldas más largas, ni amplias ni estrechas, busto alargado y mucha mousseline. Color blanco, blanco, blanco.

Serge Kogan, trajes sastró de cuerpo alargado, pecho alto y cintura no muy marcada, que dará sensación de haber adelgazado. Tejidos Principes de Gales, juego de damas y "pied-de-poule".

De todos ellos podemos deducir que los puntos más destacados de la moda de primavera, son los que destacan en el adjunto diseño que ofrecemos a nuestras lectoras para que se vayan preparando para los próximos días de la "estación florida".

## Eisenhower, marido ideal

HOLLYWOOD. — El general Eisenhower ha sido elegido el marido ideal de resultados de una encuesta realizada por las revistas, periódicos y radios de los Estados Unidos.

Esta encuesta fué dirigida por el actor de radio George Ferneman. El segundo lugar lo ocupó un candidato republicano a la presidencia, el gobernador de California, Earl Warren.

# CURIOSIDADES

## AGUJEROS EN EL "TELÓN DE ACERO"

En una declaración leída en el curso de una reunión del Consejo de Servicio Federal de los Nuevos Americanos, el doctor Van Neuyen, comisario de la O. N. U. para los refugiados, estima que actualmente de 1.500 a 2.000 personas huyen mensualmente de los países situados al otro lado del "telón de acero".

Calcula en millón y medio de personas el número total de refugiados procedentes de los países comunistas de Europa y de Asia, de los que tienen que ocuparse sus servicios.

## LLUVIA DE HIJOS

El señor y la señora Wilfred Gosselin, de Nueva York, deseaban tener una hija. Primero les vino un hijo. Después, dos gemelos, también varones. Finalmente la cigüeña les ha traído otros tres niños.

## ES MAS TARDE DE LO QUE USTED CREE

Acaba de constituirse en Wattertown un club femenino reservado para mujeres de 70 años en adelante. El lema del club es el siguiente: "Alégrese. Es más tarde de lo que usted cree".

## UN PUEBLO DE BAREUDOS

Los turistas que en el próximo verano visiten la pequeña ciudad de Frederiksun, en el Norte de Dinamarca, se encontrarán con la sorpresa de que todos los habitantes del lugar llevan crecidas barbas. Efectivamente, han dejado su barba para participar en una evocación histórica de la invasión del país por los vikingos.

## DOSCIENTAS VEINTE HORAS SOBRE LAS TECLAS

En Haguen (Alemania), al enterarse de que un competidor británico había puesto en 205 horas el récord de duración al piano, el campeón alemán, Heinz Arntz, que poseía el récord precedente, con 202 horas, se puso al piano, no abandonándole hasta nueve días y cuatro horas más tarde, después de haber tocado durante 220 horas. En el curso de la ejecución el pianista fumó mil cigarrillos, consumió diez libras de café y comió 150 bocadillos.

## NUOVO TRATAMIENTO DEL ARTRITISMO

La Sociedad de Productos Farmacéuticos "Merck and Cie.", de Nueva York, anuncia la fabricación en cantidades limitadas de acetato de hidrocortisona sintética para el tratamiento del artritis.

## NO ABUSE DE LA LECHE

El doctor L. Roche ha llamado la atención sobre las inconvenientes a que puede dar lugar un consumo excesivo e intempestivo de la leche. Se trata del consumo de dosis que pueden alcanzar e incluso pasar de los dos litros por día, por operarios que trabajan en ambientes con vapores de benzol, de acetona, etc.

Los incidentes de este tipo son frecuentes y están caracterizados por perturbaciones hepáticas. Una veintena de casos típicos fueron observados en un año en la consulta de dolencias profesionales del doctor Roche.

El hijo mayor de Luis VI de Francia, Enrique, siendo niño aún, pasábase un día a caballo por los alrededores de París cuando un león se precipitó entre las patas de la jaca, que se encabritó y lanzó al príncipe y mató al cordero. El cuerpo de éste, que cayó sobre el del niño desvanecido, le ahogó.

El doctor Mondory murió representando el "Herodes" de Tristán. Motiere fué llevado agonizante al final de una representación del "Enfermo imaginario".

Y cuántas que Montfleury murió en escena, representando el papel de Oreste en "Andrómaca".

**LA CONQUISTA DEL EVEREST**  
LONDRES. — Inglaterra ya a

entrenar a un nuevo equipo de jóvenes alpinistas para los futuros asaltos del Everest. La Real Sociedad Geográfica acaba de pedir a los clubs alpinos que les indiquen los hombres que podrían ser entrenados esta primavera en el Himalaya a más de 6.000 metros.

## DALI Y LA PREHISTORIA DEL CRISTIANISMO

Salvador Dalí ha sido objeto en La Sorbona de París de un estudio profundo, llevado a cabo por un joven médico, el doctor Pierre Roumeguere, el cual ha demostrado, con apoyo de una importante documentación, que Dalí, en su célebre "Mañana Mística", sin duda había reinventado inconscientemente los grandes temas religiosos de la prehistoria del cristianismo.

## CREA UNA FAMILIA DE MONSTRUOS

Modelando 875 huevos de salmón, con ayuda de puntas de cristal o a golpe de rayos X, un biólogo llamado Lutz Ostertag acaba de obtener 17 monstruos dobles, uno de los cuales tiene tres cabezas.

Tal es la revelación hecha en la Academia de Ciencia por el señor Maurice Gaullery. Estos resultados se comprenden en algunas cifras. Un lote de 675 huevos de salmónidos fué sometido por el citado investigador a experiencias enderezadas a provocar la duplicación de embriones. De este experimento han resultado 115 pequeños salmones vivos, ocho monstruos dobles "anteriores", de ellos uno tricéfalo, nueve monstruos dobles "posteriores", 60 embriones simples cuya existencia ha sido ultrarreducida, 14 gemelos con las cabezas unidas y 13 individuos con "caracteres opuestos".

## EL MONO, PRINCIPAL ARTICULO DE EXPORTACION DE LA INDIA

NUEVA DELHI. — La India ha exportado animales por valor de 65 millones de francos durante los nueve primeros meses de 1951.

Además, 20.000 monos, reptiles, rinocerontes, tigres, elefantes, carneros y pájaros han sido vendidos el extranjero.



AUTO IBERICO  
Plaza de Prim, 17 - Teléfono 2133

## En 1950 se exportaron gran cantidad de plátanos

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2. — Durante el pasado año se exportaron plátanos por las cantidades que a continuación se detallan con el importe de las correspondientes divisas: Para Suecia, 12.421.611 kilos y 30.275.833,28 pesetas; para Suiza, 645.111 kilos y 2.636.706,96 pesetas; para Bélgica, 373.000 kilos y 1.512.537,13 pesetas; para Francia, 1.242.434 kilos y 4.628.302,61 pesetas; para Italia, 203.922 kilos y 754.511,40 pesetas; para Alemania, 14.359.162 kilos y 53.674.868,85 pesetas; para Inglaterra, 17.169.454 kilos y

## 50 millones de dólares regalados al inventor del radar, Watson

Los servicios de ayuda a los descubridores, magníficamente dotados en Suiza y Norteamérica

Sir Robert Watson-Watt, el padre del radar —nos informa "Carrefour"— acaba de recibir de la Comisión Real Británica, destinada a recompensar a los inventores, un premio de 50 millones de dólares. Sus compañeros han recibido cerca de 38 millones en total. Pero no fué Watson el único que se ha aprovechado de esta clase de recompensa. Antes de él el coronel Balcker recibió 25.000 libras por haber ideado el bazooka inglés y sir Franck Whittle recibió otra suma importante por haber inventado la turbina a gas, haciendo posible el motor a reacción.

Estas cifras harán soñar a los inventores franceses. Tam-

bién ellos pudieron ser los padres del radar. La idea estaba en el aire desde hace 20 años. Durante la guerra de 1914, un aviador, cuyo nombre no ha pasado a la posteridad, observó que orientando su receptor de telegrafía sin hilos hacia un hilo de cobre, su puntero señalaba la presencia del obstáculo. Desde 1935 se hicieron en Francia como en otros países varias patentes sobre lo que entonces se llamaba detección electromagnética.

## NUEVOS INVENTOS NECESARIAMENTE

Fueron inútiles por falta de medios de apoyo. Es esto lo malo que siempre padeció Francia, que es el país que cuenta con mayor número de inventores. De todas las patentes registradas en el mundo en 1950, el 13,5 por 100 son francesas. De cada 100.000 habitantes, 55 poseen por lo menos una patente. Cada año 30.000 nuevos expedientes llegan a los servicios de patentes de la calle de Leningrado, en París.

Naturalmente entre ellos hay un gran número de movimientos perpetuos y demás fantasías. Pero no siempre es necesario crear aparato complicado para conocer la gloria y la fortuna. El alfiler de seguridad y cosas por el estilo han hecho mucho por la felicidad de la humanidad en general y del inventor en particular.

Hay también un hilo para cortar la mantquilla. Un hombre ha construido su fortuna sobre una cosa tan simple. Los fabricantes de cuadrantes de azúcar estaban desolados: su azúcar se deterioraba rápidamente. El hombre propuso un experimento: colocan juntos dos trozos de azúcar, envueltos, uno por el y otro por el fabricante. El primero quedó intacto; el segundo se deterioró. Los fabricantes de azúcar, entusiasmados, le pidieron que les vendiese, muy caro, su secreto. El secreto eran dos agujeros hechos en el papel con un alfiler.

## NO SIEMPRE SON IDEAS SIMPLES

Desgraciadamente los inventores no siempre tienen ideas tan simples. A veces, se explotan su hallazgo, tienen que construir prototipos complicados y costosos. Si no disponen de medios ¿tienen que despedirse de la gloria y de la fortuna?

—No, responde el Centro Nacional de Investigaciones Científicas. Nuestro servicio de ayuda a la invención está a su disposición para ayudarles a realizar su idea.

## SERVICIOS DE AYUDA

En efecto, este servicio existe desde 1939, aunque oficialmente se remonta al año pasado. De dos a cinco inventores acuden diariamente a él. Pero dispone de medios reducidos escasos: unos 14 millones de francos al año.

En cambio un servicio parecido que hay en Suiza pone a disposición de sus inventores, en Inglaterra 1.000 millones, esto sin mencionar a los Estados Unidos, en donde el inventor es el rey. La prueba es que se marchan a América los que aquí tienen una idea.

(Viene de la página quinta)

## De los "doctores de belleza" a la cirugía estética

### Nuestras abuelas se despellejaban la cara con yodo y tafetán para rejuvenecerse con un cutis nuevo

MADRID. — (Servicio de ARGOS).

El revuelo producido en la Prensa por la muerte de la artista española Pilar Osuna, en México, a consecuencia de una operación de cirugía estética, ha tenido mayor resonancia tanto por la personalidad de la víctima como por ser realmente raro en estos tiempos. En cambio, hace medio siglo, que fué cuando en algunos países empezó a generalizarse la operación de renovarse la piel, si no la muerte, por lo menos los costurones en la cara, la desfiguración del rostro y otros trastornos eran tan frecuentes como numerosos, y originaban quejas en los periódicos contra los entonces llamados "médicos de belleza", y hasta reclamaciones judiciales.

Como el caso de la señorita Osuna ya ha sido suficientemente divulgado y de paso esos modernos laboratorios de bellezas se han hecho su propaganda, poniendo de manifiesto el reducido margen que dejan libre al riesgo mortal, con sus científicos tratamientos, pasaremos a re-

cordar a unos y a dar a conocer a otros, como se dejaban despellejar la cara nuestras presuntuosas abuelas, lo cual no dejaba de ser curioso y doloroso también.

Los aludidos doctores, por medio de esponjas y de una batería eléctrica, remojaban la piel con una loción que, según ellos, obedecía a una fórmula química especial, pero en realidad no era otra cosa que tintura de yodo. Para evitar la evaporación del yodo se cubría la cara de tiras de tafetán, y después se iban arrancando poco a poco, desprendiéndose con ellas la piel vieja. Ya se sabe que el yodo levanta grandes ampollas, dando lugar a una nueva piel más suave y tersa.

Imaginense el sufrimiento que tenían que soportar las pobres señoras. Los dolores eran horribles y las primeras noches no podían conciliar el sueño. La fiebre solía ser compañera inseparable y, como consecuencia, la dieta. Además, apenas podían hablar, ni mucho menos gesticular ni reírse, pues los movimientos de la cara marcarían en la piel naciente mayores arru-

gas que las que desaparecían con el viejo pellejo que arrancaban a girones.

Luego, una larga convalecencia, ya que la piel así renovada tarda unos tres meses en fortalecerse. Al principio es sonrosada y sin brillo, como la de los recién nacidos; es al cabo de los noventa días aproximadamente cuando adquiere el cutis la blancura y transparencia apatecidas. Además, siempre es delicado y susceptible de arrugarse de nuevo por cualquier emoción fuerte. En el mejor de los casos, la lucidez cutánea no se prorrogaba más de tres años, al cabo de los cuales había que someterse de nuevo al cruel martirio.

Y lo peor es que tanto sacrificio no servía para devolver totalmente el aspecto juvenil, porque la juventud no se manifiesta sólo en la piel. La expresión del rostro, la viveza de los ojos, la frescura de los labios, el tono de la voz y tantos otros factores no pueden renovarse ni con los modernos métodos de la cirugía estética ni con la tintura de yodo de los "doctores de belleza".

FERNAN DEL VALLE OJEDA

Mane...  
procl...  
Burge...  
Faltan po...  
A falta de...  
solo dos...  
Realizado el...  
de Lucha...  
persona actual...  
estas han da...  
solados:  
DIA 29:  
Pesos mosc...  
Vencedor, Lau...  
Pesos plun...  
Pesos plun...  
ranza. Vence...  
Pesos plun...  
Vencedor, Die...  
Pesos plun...  
Vencedor, Ba...  
DIA 30:  
Pesos mosc...  
Vencedor, V...  
Pesos plun...  
Vencedor, Ba...  
Pesos plun...  
Vencedor, Ma...  
Pesos plun...  
Vencedor, Ma...  
Pesos ligo...  
Vencedor, Ba...  
DIA 1:  
Pesos mos...  
Vencedor, Ven...  
Pesos plun...  
Vencedor, Die...  
Pesos plun...  
ranza. Vence...  
Pesos ligo...  
Vencedor, Ro...  
CLA...  
Manero...  
Fernández...  
Lauren...  
Pascual...  
Lucy...  
Lariz...  
Castañeda...  
Inte...  
(Viene...  
de L. Manfr...  
las autoridades...  
No hay cr...  
mal vivir cu...  
del interpel...  
te hoy hacer...  
codenies; est...  
múltiples pa...  
LA U...  
LITES...  
Hay una...  
este momento...  
les se niega...  
labor anti...  
guió la causa...  
Clean, Chec...  
transmitir la...  
ción a pesar...  
lecha había p...  
sus activi...  
sobre falsa i...  
cientias, la d...  
comunicación...  
po cultivan...  
policia ciéni...  
física crí...  
Cada subco...  
noma. Y se...  
bre todos lo...  
cho común...  
pía que sea...  
no lo es mer...  
torpol, que...  
que siempre...  
nativo.

# Manero, Lucy y Bonilla se proclaman campeones de Burgos en grecorromana

## Faltan por decidir los pesos pluma y semimedio

A falta de dar el campeón local en sólo dos pesos, se ha dado por concluido el Campeonato de Burgos de Lucha Grecorromana. En la primera actual los combates disputados han dado los siguientes resultados:

**DIA 28:**  
Pesos moscas. — León-Lauren. Vencedor, Lauren.  
Pesos plumas. — Chapezo-Carranza. Vencedor, Carranza.  
Pesos plumas. — Orive-Diego. Vencedor, Diego.  
Pesos plumas. — Castellanos-Mamolar. Vencedor, Mamolar.  
Pesos ligeros. — Marcelo-Eduardo. Vencedor, Marcelo.

**DIA 29:**  
Pesos moscas. — Fernández-Lauren. Vencedor, Fernández.  
Pesos plumas. — Puentes-Diego. Vencedor, Diego.  
Pesos plumas. — Mata-Castellanos. Vencedor, Mata.  
Pesos ligeros. — Piris-Bayón. Vencedor, Bayón.

**DIA 30:**  
Pesos moscas. — Manero-Pascual. Vencedor, Manero.  
Pesos plumas. — Fuentes-Castellanos. Vencedor, Castellanos.  
Pesos plumas. — Mata-Mamolar. Vencedor, Mata.  
Pesos ligeros. — Bonilla-Eduardo. Vencedor, Bonilla.

**DIA 1:**  
Pesos moscas. — Fernández-Pascual. Vencedor, Fernández.  
Pesos plumas. — Honorio-Diego. Vencedor, Diego.  
Pesos plumas. — Fuentes-Carranza. Vencedor, Carranza.  
Pesos ligeros. — Bonilla-Bayón. Vencedor, Bonilla.

**CLASIFICACION**  
**Moscas**  
L. G. P. P.  
Manero... 3 3 0 6  
Fernández... 3 2 1 5  
Lauren... 3 1 2 4  
Pascual... 3 0 3 3

**Gallos**  
L. G. P. P.  
Lucy... 2 2 0 4  
Lariz... 2 1 1 3  
Castañeda... 2 0 2 2

# Interpol...

(Viene de séptima página)

de L. Manfredi, a quien buscaban las autoridades austríacas. No hay criminal o individuo de mal vivir cuya ficha cae en poder del Interpol que pueda fácilmente hoy hacer desaparecer sus antecedentes: estos están registrados en múltiples países.

## LA U. R. S. S. Y SUS SATELITES

Hay una excepción tan solo en este momento: la URSS y sus satélites se niegan a colaborar en esta labor anticriminal: cuando se siguió la causa contra Burges y Maclean, Checoslovaquia se negó a transmitir la más ligera información a pesar de que hasta aquella fecha había pertenecido al Interpol.

Sus actividades principales son sobre falsa moneda, los estupefacientes, la delincuencia juvenil, telecomunicaciones, y al mismo tiempo cultivan la policía del aire, la policía científica y técnica y la estadística criminal.

Cada subcomisión es entre sí autónoma. Y se ejerce su autoridad sobre todos los criminales de derecho común internacional. Por rápida que sea la fuga del culpable, no lo es menos la actividad del Interpol, que saca al criminal de lo que siempre creyera un refugio definitivo.

# 50 millones...

(Pasa a la página 9)

## EN LA UNIVERSIDAD DE ILLINOIS

El año pasado solamente la Universidad del Estado de Illinois invirtió en su capítulo de investigaciones cinco millones y medio de dólares. Todo inventor que somete una idea es recibido. Cuando en 1921 el polaco Joseph Tykociner, ingeniero electricista, propuso el experimento de fotografiar el sonido, nadie tomó en serio su invento. Pero recibió mil dólares y permiso para disponer de un laboratorio. Diez meses más tarde asombró a los electricistas de América, reunidos en conferencia. Les proyectó una película: su mujer apareció sobre la pantalla. Y con sorpresa general, se la oyó tan bien como se la veía. Acababa de nacer el cine sonoro.

Se han hecho cálculos de esto: los descubrimientos que ha permitido la política de apoyo a los inventores seguida en Illinois, significan para la nación 400 millones de dólares al año.

# TOROS Y TOREROS

SEVILLA, 2. — Manolo González ha decidido poner fin a su excursión por América y llegará a España por vía aérea el próximo día 15, al aeropuerto de Barajas, acompañado de su apoderado. (Cifra).

## FECHA DE INAUGURACION

BILBAO, 2. — La nueva empresa taurina bilbaína que se ha quedado con el arriendo de la plaza de toros de Vista Alegre piensa inaugurar la temporada el 30 de marzo, aprovechando que el Atlético de Bilbao no juega ese día en San Mamés por ser las bodas de oro del Real Madrid y proyecta dar otra corrida el 6 de abril, fecha en que el Atlético juega en Valladolid. (Cifra).

«La Voz de Castilla»  
Santa Cruz, 22. - Teléfono 2185

# NOTICIARIO

## Clausura del VI Pleno de la Delegación Nacional de Deportes

### Entrega de premios anuales

MADRID, 2. — Se ha celebrado la sesión de clausura del VI Pleno de Educación Física y Deportes. En la mesa presidencial tomaron asiento, con el delegado nacional, conde de Alcázar de Toledo, el embajador de España en Santo Domingo, señor Valdés Larrañaga; generales La Llave y Urquiano, y miembros de la Delegación Nacional.

Comenzó el acto con las informaciones al Pleno de sus correspondientes actividades de orden físico-educativo y deportivo por parte del asesor nacional de Educación Física del Frente de Juventudes y del jefe de Deportes de Educación y Descanso. A continuación informaron los presidentes de las Federaciones Nacionales de Pelota, Pelota Base, Pentatlón, Pesca, Polo, Remo, Rugby, Tenis, Tenis de Mesa, Tiro Nacional y Tiro de Platos, señalando algunos los progresos experimentados en la calidad técnica de los deportistas y la consiguiente mejora de marcas observadas.

A continuación se hizo entrega de los premios anuales de la Delegación Nacional de Deportes, que recogieron los laureados entre los aplausos de la numerosa asistencia. La copa Stadium fué entregada al Club Natación Barcelona; la del barón de Güel al comandante López del Hierro; la copa José Hermosa a la Co-

mision Deportiva del Ayuntamiento de Madrid; la copa García Dotor fué entregada a don Bernardo Picornell; la de Luis Arana a don Angel León, y la del marqués de la Florida al equipo español de hockey sobre patines. También se hizo entrega de los premios para periodistas deportivos a don José Luis Bugallal y a don Ramón Melcón; de la placa de la Federación Española de Remo al equipo de piragüistas del S. E. U., que realizó la travesía Palma de Mallorca-Roma, y del trofeo anual del Colegio de Profesores de Educación Física al equipo nacional de hockey sobre patines.

El teniente general Moscarda trazó un breve resumen de los trabajos de este VI Pleno, refiriéndose a los más destacados logros del año pasado en el orden deportivo. (Cifra).

### EL MESTALLA VENCE A MELILLA

VALENCIA, 2. — Mestalla, cuatro; Melilla, uno.

El primer tiempo finalizó con empate a uno. El Mestalla dominó durante el primer cuarto de hora con bastante intensidad. (Cifra).

### OLIVEIRA, SELECCIONADOR PORTUGUES DE FUTBOL

LISBOA, 2. — Candido de Oliveira ha aceptado el cargo de seleccionador de futbol en vista de las insistencias mostradas por la Federación Portuguesa. (Cifra).

### EL RIVER VENCE AL MANCHESTER

MANCHESTER, 2. — El equipo argentino River Plate ha ganado al Manchester City por 4-3.

El primer tiempo terminó con 3-1 a favor de los argentinos.

# Cartas que nunca...

(Viene de la página 8)

Sé que no te importa demasiado que te diga que te perdono. En tu egoísmo y en tu afán de no querer tener remordimientos, te dices en alta voz, como los niños cuando tienen miedo, que tú nada has hecho...

Y llego más lejos que eso. Te deseo que seas feliz, pero para ello tendrás que perder la memoria, porque aún cuando trates de enterrarlo, el remordimiento de mi vida trunca; saldrá a flote algún día. Seguramente cuando el dolor llegue a ti y con su garras escarba hasta el fondo de tu corazón. Y no, no es un trozo de novela rosa, es un trozo de corazón, de algo de que tú careces.

Ya sé que en tu falsa hablas diciendo que eres víctima de mi volubilidad, que no sido yo quien te ha dejado. Pero se te olvida decir cuáles han sido los motivos que has dado para yo dejarte. Esa actitud tuya no me sorprenda. Los reptiles han de arrastrarse siempre y no se los puede pedir que alcen el vuelo hacia las nubes.

Sé que te olvidaré, que olvidaré también lo que por tu culpa he sufrido, porque la vida puede mucho, y sobre todo porque así lo deseo y así se lo pido a Dios, que habrá de ayudarme

Poppy.

Poppy, me alegrará saber si he interpretado bien o no los sentimientos que en tu carta me indicabas.



**ARLITA**  
La «PHILIPS-ARLITA» ofrece la ventaja de un mejor confort visual y 15% de más rendimiento. Precio corriente de la lista oficial de Lámparas de 1.ª Categoría.

**FLUORESCENTE T. L. (TUBO LUMINESCENTE)**  
El «NUEVO SELLO PHILIPS T. L.» es insuperable en CALIDAD de LUZ, RENDIMIENTO y DURACION.  
Precio: 20 W., pts. 65,65; Precio: 40 W., pts. 93,50 más el 14% de usos y consumos.

**LA FABRICA DEL RAMO MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA**  
Lámparas de Incandescencia - Lámparas de Descarga - Lámparas Infrarrojas - Tubos Fluorescentes - T. L. Reactancias y Transformadores Simples y Dúos - Cebadores - Aparatos de Radio - Válvulas Electrónicas, etc.

# DEPORTIVOS

## ESPAÑA SE INSCRIBE EN LOS JUEGOS OLIMPICOS

### Se prevé la participación en doce deportes

HELSINKI. (Por GARVIGA MARQUES).

En el seno del Comité Organizador de los XV Juegos Olímpicos de Helsinki se tenían serias dudas acerca de la participación de España en los mismos. Dudas de todo orden y además completamente infundadas, que han desaparecido ayer, al recibirse la inscripción, y hoy, al llegar a ésta la confirmación oficial mandada por el Comité Olímpico Español.

Con nuestra Patria son 55 las naciones que han aceptado en firme la invitación del Comité organizador, dándose la coincidencia de que la número 54 fué Rusia, cuya inscripción se recibió un par de días antes.

España no solamente ha formalizado su inscripción, sino que además ha concretado ya en que deportes va a ser representada. De entre las 17 modalidades deportivas de que constan los Juegos Olímpicos va a competir en 12, a saber: atletismo, boxeo, fútbol, natación y water-polo, gimnasia, remo, vela, hockey sobre hierba, tiro, equitación, pentatlón moderno y baloncesto.

Las únicas naciones que hasta el momento presente han formalizado su participación en cada uno de los 17 deportes son Suecia, Estados Unidos, Dinamarca, Francia e Italia. La nación inscrita en menos deportes es, hasta ahora, Siam, que sólo participará en atletismo y fútbol. Naturalmente éstos son datos que sólo pueden considerarse como mera curiosidad comparativa, ya que entre las 55 naciones inscritas hay 27 que no han anunciado todavía en qué deportes participarán y entre estas naciones se hallan verdaderos "primates", como son por ejemplo, Alemania (de nuevo en primera línea), Argentina (que tiene anunciada una de las representaciones más numerosas), Japón, Rusia y la propia Finlandia, aparte algunos países que pueden brillar extraordinariamente en determinadas especialidades como son Yugoslavia, Austria, Nueva Zelanda y Brasil pa-

ra citar sólo los más representativos, Hungría y Checoslovaquia no se han inscrito todavía.

Permitásenos ahora examinar, desde nuestro observatorio helsinkiano, los pormenores de esta participación española en los XV Juegos Olímpicos y la impresión recogida en el seno del Comité Organizador de los mismos.

En primer lugar, ha causado extrañeza la no participación en los concursos de ciclismo y esgrima en cuyas especialidades se creía aquí que España podía hacer un buen papel. Hemos tenido que explicar atendiendo a los amables requerimientos de Mr. Carsten, del Servicio Deportivo del Comité, las posibles causas de esta inhibición. En cuanto a ciclismo hemos creído acertar al manifestar que en nuestra Patria, este deporte, aparte de estar "profesionalizado", no cuenta con los medios necesarios para un desplazamiento tan costoso, y en relación a la esgrima no está en España tan divulgada como aquí se creía para poder participar en un concurso de tanta envergadura como son unos Juegos Olímpicos.

En luchas, pesos y halteras y canotaje, que son los otros tres deportes en los cuales España no va a participar, el motivo puede también explicarse por faltas de divulgación.

Siempre siguiendo la opinión generalizada aquí, entre las diferentes secciones del Comité Organizador con las cuales hemos departido, se tiene la impresión de que España puede representar un brillante papel en los Juegos del próximo verano. La creencia más generalizada es que los españoles van a ser enemigos difíciles en las pruebas de equitación y tiro, en las que nuestros compatriotas han tenido siempre una tradicional competencia. Pero se les teme también en water-polo y baloncesto, en cuyos deportes, principalmente el primero, se acepta como hecho indudable que España puede dar una fenomenal campaña.

Nadie duda tampoco que nuestra Patria es una primera potencia mundial en fútbol, pero se duda que el equipo que nos represente pueda reunir, a un mismo tiempo, las condiciones de clase y "amateurismo" que le haga temible por un lado y apto a participar por el otro.

Ha causado general desconsuelo aquí la pobre clasificación obtenida por el finlandés Salonen en la carrera de San Silvestre en Brasil, y se comenta muy favorablemente el brillante sexto lugar alcanzado por nuestro José Coll, del que se conocen las mejores marcas en 5.000 y 10.000 metros y se acepta como muy posible que este representante nuestro pueda clasificarse en alguna de las finales de las citadas. Además, comparando el tiempo obtenido por el campeón de España de marathón el pasado año con las mejores marcas mundiales, se considera posible una brillante clasificación de los españoles en esta prueba, si es que piensan tomar parte en ella.

A todo ello cabe juntar todavía las posibilidades de nuestros nadadores de clasificarse para alguna final, con lo cual, a seis meses vis-

ta de los Juegos, aparece claramente que España puede tener en ellos una actuación más descolante que nunca, e incluso alcanzar alguna medalla, si no de oro (¿por qué no?) al menos de plata.

En boxeo nuestros representantes pueden tener también una actuación muy brillante. No se olvida por aquí la formidable impresión que causó el equipo de aficionados que nos visitó el pasado año, ante el cual los finlandeses no pudieron alcanzar más que un empate y aun "barriendo para casa".

En resumen, de entre las 78 naciones invitadas (a última hora se invitó también a Israel), nuestra Patria puede situarse en una posición que recompense adecuadamente los esfuerzos que sin duda habrá hecho el Comité Olímpico Español para mandar una representación tan numerosa (115 deportistas, 16 suplentes, 12 directivos y 21 subalternos) y a los participantes en las pruebas les recompense de los indudables sacrificios que comporta el poder alcanzar una puesta a punto que acredite el honor de haber sido seleccionados para representar a España en unos Juegos Olímpicos.

## Esta tarde, a las 4, dos interesantes partidos de cesta punta en la Ciudad Deportiva

Como único espectáculo deportivo para esta tarde, se nos ofrecen dos interesantes partidos de cesta punta en el frontón de la Ciudad Deportiva. Los pelotaris que intervendrán son nuevos en la plaza, pero su procedencia de Marquina nos hacen confiar en que su clase no desdecirá de la que apreciamos en los que les precedieron.

Para el primer partido se

Un quinielista con 4 boletos de 13 aciertos y 19 de 12

SEVILLA, 2. — De los treinta boletos de trece aciertos premiados con 30.421,45 pesetas, cinco han sido rellenados en Sevilla y se da la circunstancia, única hasta ahora, de que cuatro de ellos son de un mismo quinielista, don Rafael Cáceres Traviso, de 28 años, abogado, el cual es secretario de una Peña de aficionados a las apuestas deportivas benéficas, en la que se hacen muchas combinaciones. Se da también el caso de que el señor Cáceres tiene 19 boletos de 12 aciertos, premiados cada uno con 1.557,40 pesetas, por lo que habrá de percibir un total de 149.719 pesetas.

¿Quieres tener el mejor y más eficaz amigo? Le presentamos a DOLAR, la publicación simpática e interesantísima para el hombre de negocios. Suscríbete dirigiéndote al apartado 661. Madrid. (Trimestre, 15 pesetas; semestre, 28 pesetas; año, 50 pesetas).

## Domingo deportivo en la ciudad

**FUTBOL**  
Campeonato "E. y Descanso" (SEMIFINALES).  
Ciudad Deportiva, a las 11.  
Madera-Hostelería.  
Gamonal, a las 11, Oficial y Banca-Textiles.  
**Campeonato Juvenil**  
Ciudad Deportiva, a las 11.  
Racing-D. Yagüe.  
A las 12, Viriato-SESA.  
Campo San Pascual, a las 11,30, O.A.R.-D. Vadillos.

**PELOTA**  
Ciudad Deportiva, a las 11.  
dos partidos de cesta punta.  
Malaxechevarría y Egüa-Guarena e Irizar, Iguarteche y Eguren-Artoqui y Egüa.

A FALTA DE INTERES FINANCIERO LA SEMANA FUE PRODIGA EN ACTOS DE TRASCENDENCIA ECONOMICA

MADRID.—(Servicio de "ARCOS", especial para este periódico. Prohibida la reproducción).  
La nota bursátil de la semana ha sido de desgana y cansancio. Los hielos y las nevasdas han destruido el camino que conduce hacia el edificio de la Bolsa, sobre todo a los que sabían que allí no había gran cosa que hacer, puesto que las recientes ampliaciones de capital por muchos millones de pesetas, no dejaban mucho margen de maniobra al dinero. Total, que transcurrió el periodo semanal sin relieve alguno, puesto que ni el volumen de operaciones fué considerable, ni mucho menos, ni los cambios se movieron en alza ni en baja de un modo muy apreciable.

Y si las finanzas no ofrecieron, como se ve, gran interés, en cambio sí que ha sido prodiga la semana en actos y noticias de relieve económico. Tantos, que no sabemos por donde empezar. Quizá el acontecimiento más sobresaliente sea el de la demostración organizada por la Cámara de Comercio de Valencia y que ha congregado en esta capital a representantes —consejeros y agregados comerciales— de dieciocho países, que han comprobado sobre el terreno el desarrollo de la industria y de la agricultura de la rica región levantina, que descuellan en muchos aspectos sobre el panorama nacional e incluso sobre el del mundo. No es un secreto para nadie, aunque ahora haya especial ocasión para reconocerlo, la extraordinaria capacidad del huertano y especial habilidad del artesano valentino.

Pero, además, la actividad oficial fué más extensa e intensa que de costumbre. En primer lugar hemos de citar la firma del acuerdo con el Canadá, para liquidar deudas pendientes, incluso anteriores a 1936, porque riqueza no nos sobrará, pero honradez tenemos raudales. Nadie podrá acusar a España de no cumplir religiosamente sus compromisos comerciales y debe posarnos, puesto que a la larga esta merecida reputación de buenos cumplidores sólo beneficia a los reportamos.

**BANCO DE SANTANDER**  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 - BURGOS

Toma posesión de su cargo el fiscal jefe de la Audiencia

En atento saludo don José María Hernández Sampelayo nos participa haber tomado posesión del cargo de fiscal jefe de esta Audiencia Provincial ofreciéndose en el mismo momento a redondear en beneficio de la Patria y Justicia. Agradecemos la deferencia y deseamos al señor Hernández Sampelayo grandes éxitos y éxitos profesionales y el desempeño del difícil cargo que le ha sido encomendado.



**¡Cada vez más joven!**

¡Y esto a pesar de los años!

— Parece absurdo, pero no lo es, y la explicación es muy sencilla. Pasan los años, y la mujer, justamente preocupada de su persona, se entera y aprende los medios que la Ciencia pone a su disposición. El resultado es sorprendente. Resulta más atractiva, tiene más personalidad.

— ¿Cuál es su secreto? —  
— Pues utiliza el más perfecto procedimiento para recolorar el cabello.

¿Por qué no se aprovecha Vd. también de esta facilidad?

Es tan sencillo! Pida hoy mismo a su peluquero que le haga la aplicación y quedará entusiasmada, pero desconfíe de las imitaciones. Exija KOMOL que le ofrece las máximas garantías.

¡Cuanto se alegrará y que feliz se sentirá!

**TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA**  
DE VENTA EN TODAS PARTES.

## Agrupación Médica "Castilla"

Igualatorio Médico-Quirúrgico

(Autorizado por la Dirección General de Sanidad)

Oficinas: Calle Calatravas, 3, pral. Burgos

### CUADRO FACULTATIVO

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA.	D. Salvador Arías Manén.
HUESOS Y ARTICULACIONES ...	D. Faustino de la Villa Gil.
ANALISIS CLINICOS ...	D. Manuel San Juan Moliner.
PULMON Y CORAZON ...	D. Antonio Gómez López.
APARATO DIGESTIVO ...	D. Francisco Ruiz Valverde.
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS ...	D. Dimas Ibáñez Muñoz de la Torre.
OCULISTA ...	D. Teófilo Cerezo Abad.
NINOS ...	D. Ignacio González Castrovejo.
DENTISTA ...	D. José María Rodríguez Orive.
PARTOS ...	D. Maximiliano Gutiérrez Moral.
ENFERMEDADES DE LA MUJER ..	D. José Antonio Garzón Abad.
PIEL Y VENEREAS ...	D. Luis Rodríguez Pascual.
MEDICO DISTRIBUIDOR ...	D. Agustín Rivas Maestro.
MEDICO DE GUARDIA ...	D. Antonio Torrecilla Moro.
CLINICA ...	CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS.

## MADRID - ANDALUCIA - LEVANTE

Servicio directo por carretera con salidas

MARTES, JUEVES y SABADOS

Comercia Terrestre Marítima

Puebla, 37

Teléfono 2658

# El español Bover es el héroe en la prueba de los 4 días

COPENHAGUE, 2. — El español Miguel Bover continúa siendo el héroe de la jornada para los aficionados daneses que siguen la prueba ciclista de los cuatro días.



## Crónica del Trofeo

El Real Madrid no sólo se mantuvo líder, sino que incluso ha adelantado ligeramente la diferencia que le separa del Barcelona. Los resultados adversos encajados por bilbaínos y valencianos han permitido momentáneamente sus posibilidades de alcanzar a los mercedinos madrileños, pero faltan aún muchos partidos para que pueda formularse un pronóstico acertado. La clasificación actual es:

- 1.—Real Madrid, diferencia: 50 goles.
  - 2.—Barcelona, diferencia: 24 goles.
  - 3.—At. Bilbao, diferencia: 17 goles.
- En cada jornada sube de grado la expectativa que, en los medios futbolísticos, ha despertado la disputa de este soberbio "Trofeo Martini & Rossi", cedido por la casa de bebidas selecta deportiva, que con su producto, VERMUT MARTINI ha ganado el entorchado de campeón mundial de los aperitivos.

## A QUI Y ALLA

# CADA UNO ES... CADA UNO

Y ya, como vamos siendo un poco más "viejos", hemos doblado los dos tercios de la Liga. Nada más oportuno, por tanto, para reflejar nuestra maravillosa clarificación y, de paso, hablar de "personajes" destacados.

Hoy no daremos números "secos"; seremos algo más "humanos" y hablaremos así, como en serio. De esta manera:

**PRIMERA DIVISION**  
Sigue siendo el Real Madrid (bodas de oro y siete) el actual campeón; aunque sólo por mejor "coeficiente" que los dos Atlético, que también suman 7.

## EXIJA SIEMPRE



En espejos, muebles, escaparatos  
**ALMACENISTA EN BURGOS VIDRIERA BURGALESA**

Los dos Atlético (7), con Barcelona (6), Valencia (4), Sevilla (3), Español (2), Celta (-1), Valladolid y Coruña (-3) y Real Sociedad y Santander (-4), son los que permanecen, de momento, en la División de Honor.

En cambio Gijón y Zaragoza (-5) promocionarán con los que luego diremos de Segunda; y Tetuán (-5) y Las Palmas (-6), bajarán, de momento también, a la de los "corriáceos".

**SEGUNDA DIVISION**  
Por ahora ascienden automáticamente Oviedo (9) y Málaga (11); y promocionan —con los dichos Zaragoza y Gijón— Osasuna y Logroñés (4) por el Norte, y Mestalla (5) y Hércules (4) por el Sur.

La permanencia la tienen asegurada, hoy día, estos ocho "clubs": Ferrol (2), San Andrés (2), Baracaldo (1), Caudal (0), Alcoyano (4), Melilla (2), Murcia (2) y Mallorca (2). Promocionarán entre sí, para dar dos que sigan, estos seis: Lérida, Alavés y Sabadell (0) y Salamanca (0), Córdoba y Atlético de Baleares (-1). Bajan a la nuestra estos ocho: Huesca (-1), Torrelave-

ga (-2), Tarragona (-3) y Badalona (-5), por arriba; y Alicante (-3), Granada (-4), Linense (-3) y Levante (-4), por abajo.

Y, a más de descender, jugarán liguilla con los sextos de Tercera (para eso de la regional) estos otros cuatro desheredados: Orensana (-5), Lucense (-6), Plus Ultra (-5) y Cartagena (-9).

**TERCERA DIVISION**  
En el segundo grupo mantiene su existencia en categoría nacional estos cinco "grandes": Burgos (11), Eibar (6) y Rayo, Recreación y A. de Zaragoza (3 por barba).

La promoción —esa desheredación con los cuatro "desheredados" de Segunda— estará a cargo del Mirandés (1).

Hasta aquí lo de todos; y, ahora, vamos a ver los nuestros... en relación también con todos. En estas maravillosas clasificaciones:

**PUNTOS DE TABLA.** — Primero, Burgos, 33; segundo, Madrid y Málaga, 29; cuarto, Oviedo, 27.

**PUNTOS DE LOS BUENOS.** Primero, Burgos y Málaga, 11; tercero, Oviedo, 9; cuarto, Madrid, Atlético de Bilbao y Atlético de Madrid, 7.

**GOLES A FAVOR.** — Primero, Madrid, 60; segundo, Escoriaza, 59; tercero, Málaga, 58; cuarto, Baracaldo, 46. (El Burgos anda bien con sus 55 goles, ya que sólo le ganan, en tercera, el dicho Escoriaza y el Jaén, que tiene 58).

**GOLES EN CONTRA.** — Primero, Avilés, 13; segundo, Oviedo, 19; tercero, Mestalla, 21; cuarto, Barcelona, 27. (El Burgos también está bien porque sólo tiene 15 en contra, es decir, dos más que el Avilés).

**GOL-AVERAGE.** — Primero, Avilés, 3,461; segundo, Málaga, 2,23; tercero, Oviedo, 2,21; cuarto, Madrid, 1,93. (El Burgos se sitúa en segundo lugar con sus 3,437).

Todo ello se ha hecho sobre la base de los CUATRO MEJORES de las tres Divisiones (dividiendo la Segunda en sus dos grupos).

Y el Burgos ocupa dos primeros puestos (puntos de tabla y puntos de los buenos), un segundo lugar en los goles en contra, otro segundo lugar en los "gol-average", y un quinto puesto en los goles a favor. ¡Lo que está bastante bien!

Y lo que hace falta es que la racha no se quiebre el día de hoy en el campo del Basconia. Porque el Burgos, además, es el único equipo de categoría nacional que sólo ha perdido un partido entre veinte.

PEDRITO.

# ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

## VENTAS Y COMPRAS

**UN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA**

**ARADOS, gradas, rodillos, cultivadores, piezas de repuesto.** "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

## ARRIENDOS

**COOPERATIVA** de Funcionarios cede en arriendo amplia planta baja. Lala Calvo, 37.

## AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

**TROUF 8 H. P.**, cinco plazas, estado general bueno, barato. Moneda, 13.  
**FORD "85, Carabinero"**, seis ruedas nuevas, chasis reforzado, estado general muy bueno. Moneda, 13.  
**DODGE**, seis toneladas, siete ruedas nuevas Michelin. Se cambiaría por J 20 o Diamond, etc. Moneda, 13.  
**RUBIA Renalt**, como nueva, vendo o cambio. Moneda, 13.  
**VENDO Ford**, 4 cilindros B. B., volquete, 4 toneladas. Moneda, 13.  
**LANCIA**, siete plazas de fábrica, matriculado 1940, barato. Informes, Moneda, 13.  
**MORRIS**, 11 H. P., bien de todo. Informes, Moneda, 13.  
**CAMIONETA Chevrolet**. Purgoneta Citroën. Fiat. Kristel. Renault. Moneda, 13.

## MOTOS

**CAMBIO moto Luba**, estado semi-nueva, por piso libre. Informes, Prigo.  
**VENDO o cambio dos motos B.S.A.** Baratas. Moneda, 13.

## TRASPASOS

**SE traspasa comercio con vivienda**, Moneda. Calzados Luci.  
**TRASPASO comercio ultramarinos** Leovigildo Gutiérrez, San Juan, 6; 700 cartillas, poca renta. Informes; Ruíz Peña, abogado. San Lorenzo, 28.  
**EN la calle Moneda traspaso hermosísimo local**, baja renta, precio ganga. Prigo.  
**TRASPASO obrador de moxillas** con puesto en plaza, 23.000 pesetas. Prigo.

**ZONA** Yadillos traspaso tienda de comestibles (no la hay mejor), 560 cartillas, medidor de aceite, dos básculas, una balanza, etc. 70.000 pesetas. Prigo.

**SAN Pablo**, traspaso pescadería, adecuada cualquier otro negocio o comercio, con piso, renta barata. Prigo.

**ADECUADO** fábrica textil traspaso local carretera Madrid, 9.000 pesetas. Prigo.

**PLAZA** Prim traspaso tienda comestibles, baja renta, buenos ingresos. Prigo.

**CARBONERIA** barata, 50.000 pesetas, traspaso Santa Clara. Prigo.

**FRENTE** mercado Sur, negocio traspaso, muy bueno, baja renta. Prigo.

**TALLER** reparación calzado traspaso calle General Mola, 16.000 pesetas. Prigo.

**TALLER** mecánico, por no poderlo atender, barato, con vivienda, 85.000 pesetas. Moneda, 13.

## COMPRA-VENTA DE FINCAS

**EN la calle Solas** vendo piso libre, mucho sol, buena orientación, 53.000, facilidades de pago. Prigo.

**CONTRATISTAS:** Vendo derechos de levante, calle Sanz Pastor, mejorable orientación, construcción viviendas. Consulte, Prigo. Moneda, 13.

**VENDO lote tres bajos**, buena producción, y dos pisos, todo céntrico. Prigo. Moneda, 13.

**CON** establos, vendo piso con dos habitaciones, apropiadas seis vacas. 33.000 pesetas. Prigo.

**HACIENDO** esquina, zona industrial, vendo planta baja, 65.000 pesetas, libre. Prigo. Moneda, 13.

**VENDO**, pueblo provincia, 234 fanegas. Prigo.  
**PISO** tres habitaciones y cocina, producción 53 ptas. mes, 16.000 ptas. Prigo.  
**VENDO**, mucha producción, pisos a 23 y 25.000 pesetas, calle San Julián. Prigo.

**PERFUMERIA** fábrica con exclusiva, producciones inmensas, enclavada capital, por solares o fincas rústicas. Informes, Prigo.

**CAMBIO** piso de cuatro habitaciones, sito céntrico, por materiales construcción o terreno. Prigo.

**EN Molinillo** vendo piso tercero y buhardilla, produciendo, todo pesetas 65.000. Prigo.

**ADECUADA** para industria, con 3.500 metros jardín, vendo casa cinco plantas, dos libras, calle Victoria, 500.000 pesetas. Prigo.

**UNIFAMILIAR**, vendo casa planta baja y piso, 55.000 pesetas. Castellana. Prigo.

**CON** todo confort, vendo piso libre, cien metros plaza toros, pesetas 110.000. Prigo.

**CASA** cinco plantas, una libre, frente a Yenerables, vendo 105.000 pesetas. Prigo.

**EN** Alonso de Cartagena vendo casa; produce 1.875 pesetas mes; consta cinco plantas a dos manos, bien situada. Informes, Prigo. Moneda, 13.

**CASA** completa vendo en San Cosme, toda libre, construcción moderna. Informes, Prigo.

**SUBIDA** Cerro San Miguel vendo casa unifamiliar, libre, tres plantas, con local negocio. Prigo.

**CORRAL** de Tahoñas vendo casa buena construcción, cuatro plantas, 70.000 pesetas. Prigo.

**EN** plaza Capitania vendo local libre, apropiado agencia transportes, almacén de vinos, etc. buena anchura, 90.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.

**MEJOR** sitio capital vendo chalet libre, immejorable construcción, precio a consultar. Prigo.

**MOLINO** harinero vendo, 135.000 pesetas, pueblo provincia Valladolid. Prigo. Moneda, 13.

**EN** calle Saldaña vendo casa cinco viviendas, 40.000 pesetas. Prigo.

**VENDO** finca rústica, cuatro fanegas, próxima capital. Prigo. Moneda, 13.

**CONFITERIA** estupenda, ventas immejorables, renta bajísima, traspaso por no poderlo atender, barata. Prigo.

**VENDO** finca nueve fanegas, tres kilómetros capital. Prigo. Moneda, 13.

**POLLITOS**

MAXIMA PUREZA  
MAXIMA SELECCION  
MAXIMA SANIDAD

GRANJA  
"EL CERRAO"

Pida catálogo gratis

**MALLEN-Zaragoza**

**AMBULANCIA**

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES

Teléfonos 2326 y 2210

Trinidad, 1 — BURGOS

# GRANDES INUNDACIONES... Un hombre asesinado en Ibiza

(Viene de tercera página)  
paz de los Pirineos. A las 10'45 de la mañana la inundación afectaba a una tercera parte de la Isla, que ha sufrido daños importantes porque carece de muros de contención y defensa.

Bajo el Puente Internacional de la Avenida de Francia, las aguas han arrastrado infinidad de árboles, procedentes de Navarra, que se calcula en más de un centenar. (Cifra).

## LOS DAÑOS DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 2. — Todavía no se puede hacer una valoración exacta de los daños sufridos por esta capital en los recientes temporales. Hubo días en que San Sebastián presentaba un aspecto desolador por los destrozos causados en el muro del Kursaal, que llevaron la alarma al vecindario del barrio de Gros, en el edificio del Real Club Náutico, voladizo de la Concha y en los puentes de la ciudad, así como en el paseo de José Antonio Primo de Rivera, donde se derrumbó la parte ornamental del rompeolas.

En el Real Club Náutico el mar socavó, después de derribar las defensas, la parte de cimentación y puso en peligro serio el edificio, que se evitó gracias a la rapidez con que el Ayuntamiento dispuso obras de defensa. En medio millón de pesetas se calcula el costo de la reconstrucción del muro que lo defendía. Los daños causados en la Perla del Océano se calculan en unas trescientas mil pesetas: los del voladizo de la Concha y cabinas de baños, en unas doscientas

mil; los de la parte ornamental de los puentes María Cristina, Santa Catalina y Kursaal se valoran en cuarenta mil pesetas. Hay que esperar ahora a que pase el período de las pleamareas, de las violentas mareas, porque si coincidiesen con temporal de viento podrían producirse nuevos destrozos en las mismas zonas. (Cifra).

## EL 66 POR 100 EMBALSAN LOS PANTAÑOS

MADRID, 2. — En cincuenta millones de metros cúbicos ha aumentado el volumen total de agua embalsada, en relación con el sábado, 26 de enero, según comunica la Dirección General de Obras Hidráulicas. En la actualidad se dispone de 4.521 millones de metros cúbicos, lo que representa el 66,1 de la capacidad total. De energía eléctrica se dispone de 2.172,8 millones de kilowattios-hora, o sea el 55,2.

# ESPECTACULOS

### Continúa con gran éxito la compañía de Antón Navarro

La agrupación lírica de Antón Navarro continúa su magnífica campaña en el Teatro Avenida con un éxito enorme,

tanto en lo que concierne a lo artístico como en afluencia de público. Ayer tarde, y a repetición, se interpretó la ópera lírica estrenada en la noche del viernes, titulada "La condesita", libro de Luis Tejedor y G. Fernández Shaw, con música del maestro Leopoldo Magentti. Una deliciosa obra sencilla, entretenida, con intervenciones destacadas de Antón Navarro, sobre todo en la romanza del acto tercero. Gustó la obra y gustó la actuación de los artistas, quienes escucharon prolongados aplausos, premio a su meritoria labor.

Para hoy, domingo, un programa grandioso. Cinco conocidas zarzuelas, en las tres sesiones. A las 4,30, "La Gran Vía", de Pérez y González, con música de Chueca y Valverde, y "La Dolerosa". En sesión de siete (que dará comienzo puntualmente a la hora fijada, o sea, cuarenta y cinco minutos antes de lo habitual) "El caserío", de Guridi, una representación que puede considerarse como homenaje al gran compositor que precisamente en estos días le ha sido impuesta la Cruz de Alfonso X el Sabio. Y por la noche, a las once, "La Revoltosa" y "La verbena de la Paloma", dos obras cortas, de las que las huestes de Antón Navarro consiguen uno más de sus éxitos.

Para mañana, lunes, habrá otras actuaciones, y el martes será despedida de la agrupación, que tan brillante campaña ha realizado, campaña que proseguirá después de la "tournee" que tiene pendiente por tierras gallegas y del Norte.

### Vista por parricidio en Palma de Mallorca

IBIZA, 2. — Cristóbal López Moreno, natural de Molina del Segura, se presentó en la masía conocida por "Can Josmi" y disparó un tiro al cabeza de familia, Juan Torres Ribas, de 64 años, ocasionándole la muerte. El homicida se dio a la fuga, pero fué detenido horas después. Parece ser que el móvil del crimen ha sido el robo de unos pavos. (Cifra).

## Los sancionados políticos de la Banca

MADRID. — (De nuestro corresponsal, E. CASARES)

El Sindicato de Banca y Bolsa ha llegado a una fórmula, después de dilatados estudios de su Sección Social, para proponer que se levanten las sanciones impuestas a los empleados cuya depuración, después de la guerra civil, determinó la separación del servicio. Una comisión de dicho organismo sindical se ha puesto ya al habla con el director general de Trabajo para someterle la citada fórmula.

Entre el personal de Banca reina una viva satisfacción por este rasgo de generosidad y comprensión, que ha impulsado personalmente nuestro compañero don Angel B. Sanz, ilustre escritor y jefe del Sindicato.

El defensor, don Francisco Téllez, en su informe de hoy ante el Supremo, solicitó que se consideraran dos motivos alternativos como eximentes o atenuantes para casar la sentencia: que no hubo mortandad y que existió trastorno mental transitorio. (Cifra).

### RIÑA ENTRE GITANOS

GUADALAJARA, 2. — En una reyerta entre gitanos que asistían al velatorio del cadáver de una gitana anciana, con domicilio en esta capital, resultaron heridos de arma blanca: Emilio Torres García, que se encuentra en grave estado, y levas Pedro, Ramón y Antonio Muñoz Mendoza. La reyerta se inició a raíz de una discusión entre ellos, por cuestiones de intereses. Más tarde degeneró en una balacampal, en la que lucharon con palos, navajas y armas de fuego. A requerimiento de los vecinos acudió la Guardia Civil, que procedió a apaciguar a los contendientes y a detener a todos los gitanos, por cuyo motivo el entierro de la finada se celebró sin acompañamiento. (Cifra).

### ENTIERRO DE VÍCTIMAS

"CARDONA" (Barcelona), 2. — Se ha verificado el entierro de las víctimas del siniestro de ayer mañana en las minas de potasa de esta localidad. Allí pañaban a los cinco cadáveres los directivos de la entidad, todos los compañeros de las víctimas y la población en masa. El sepelio ha constituido una sentida manifestación de duelo. (Cifra).

# Normas sobre salarios a las obreras de la madera

MADRID, 2. — La Dirección General de Trabajo aclara la clasificación y retribución que se fije al personal femenino de las industrias dedicadas a la fabricación de chapas y tableros, el cual se encuadrará en las categorías de oficial, ayudante y aprendiz. Las retribuciones del citado personal serán, en las zonas especial, primera, segun-

da y tercera, respectivamente, las siguientes: Oficiales, 17,60, 16,45, 15,30 y 14,15; ayudante, 13,60, 12,65, 11,70 y 10,75; ayudante (sin plaza), terminado el aprendizaje, 12,55, 11,70, 10,85 y 9,85, y aprendizaje (entrada), 4,50 y 3,50. El salario de la aprendiz se incrementará, anualmente, en la cuarta parte de la diferencia existente entre el que le corresponde percibir de entrada y el de la ayudante. (Cifra).

## Facilidades de Abastecimientos

Los hoteles, fondas, etc., no habrán de presentar cupones justificativos

MADRID, 2. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por circular que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", modifica la número 651, sobre cartillas de racionamiento. A partir del día 1 de febrero, los hoteles, fondas, pensiones, restaurantes, tabernas que sirven comidas y, en general, los establecimientos de la industria hotelera, quedan relevados de la obligación de justificar con cupones de racionamiento los suministros que efectúan a personas "no inscritas" en sus censos respectivos. La asignación de cupos de artículos anteriormente citados seguirá verificándose, en tanto no se disponga lo contrario, en la misma cuantía en que hasta la fecha se realiza. En el sentido expuesto quedan modificadas la circular número 67-A, en la parte que continúa vigente por la 503; la circular número 651 y cuantas otras disposiciones hagan referencia a la materia. (Cifra).

Registramos hoy la triste noticia del fallecimiento de don Agustín Merino Padilla, quien a lo largo de su vida fué un modelo de hombría de bien, granjeándose numerosas amistades en el ámbito profesional y público, habiendo ejercido el cargo de concejal de nuestro Ayuntamiento, donde siempre puso de relieve su entrañable amor a Burgos y su disposición ciudadana.

Enviamos un sentido pésame a su esposa, hijos y demás familia, uniéndonos así a los numerosos testimonios que han recibido.

# PELICULAS DE LA SEMANA



"Niobla en el pasado".



"Locura de amor".



"La canción del olvido".



"Las ma y una noche".

# QUEREMOS BARRER hasta el último par y los vendemos al precio que sea

ESTA SEMANA LE OFRECEMOS:

- Botas para hombre. . . . . 40'00 ptas.
- Zapatos para hombre . . . . . 20'00 "
- Zapatos niños . . . . . 9'90 "
- Fantasías Sra. todos tacones, todos colores 20'00 "
- Zapatos piel piso bloque. . . . . 40'00 "
- Zapatos para niños hasta el número 29, en piel color y negra. . . . . 25'00 "

## Calzados "EL CAÑON"

¡Zapatos a cañonazos!

VITORIA, 30

BURGOS

Vea hoy nuestros escaparates

Por OCIO

Fragmentos of other pages from the newspaper, including "Año V", "ESP", "Os", "com", "OSLO", "EL", "NA", "Más d", "TUDELA, 3", "TRES M", "EN ZAR", "ZARAGOZA", "Norma desc", "in", "contri", "la r", "un", "MADRID, Oficial del mañana, en la disposición HACIEND que se dan vestigación en sustraido territorio".